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أھداف دراسة الفصل   

  :قادراً على أن بعد دراسة ھذا الفصل یكون الطالب        
o یعرف المفاھیم الآتیة:  

  .فرق الجھد الكھربائي  °

  .القوة المحركة الكھربائیة لمولد °

 .قانون جول  –قانون أوم °

 .قانون حفظ الطاقة الكھربائیة °

 .قانون حفظ الشحنة الكھربائیة °

  ).على التوازي  –على التوالي ( ربط المقاومات یمارس طرق²
 .یربط عدة مولدات على التوالي و التوازي عملیاً بطریقة صحیحة ²
 . یجمع أجھزة كھربائیة في دائرة كھربیة عندما یعطى رسماً توضیحیًا للدائرة²
 .یقیس فرق الجھد و القوة المحركة لمولد²
   .یقیس المقاومة الكھربیة بطریقة صحیحة ²

 نأ تذكر :  

íالقوة المحركـة الكھربائیة :  

  . مقدار الطاقة التي یعطیھا المولد لكل كولوم یجتازه

í المقاومة الكھربائیة:  

  .خاصیة ممانعة الموصل لمرور التیار الكھربائي فیھ مما ینتج عنھا ارتفاع  درجة حرارتھ
  : أنواع المقاومة  !
  . (                     )          یرمز لھا : مقاومة ثابتة المقدار  -١

  (                   ) .ویرمز لھا : مقاومة متغیرة المقدار  -٢

í من(المقاومة النوعیة:(  

  . مقاومة موصل منتظم المقطع طولھ وحدة الأطوال و مساحة مقطعھ وحدة المساحات

íقانون أوم :  

  . موصل طردیاً مع فرق الجھد بین طرفیھ عند ثبات درجة الحرارة تتناسب شدة التیار المار في

íا لقانون الأول لكر شوف:  

  ."  مجموع شدات التیار الخارجة=  مجموع شدات التیار الداخلة " عند أي نقطة تفرع في دائرة كھربائیة فإن 

í لكرشوف  الثانيالقانون:  

  .صفر = المجموع الجبري للجھود : لأي مسار مغلق في دائرة كھربائیة

  
  

 
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  ت
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 قـــــوانين و عــلاقـــــــات   

B    

  

  

           

  :قیاس المقاومة الكھربائیة أجھزة •

  :جسر وتستون  .١
     ٤م/ ٣م=  ٢م/ ١م 
 :القنطرة المتریة  .٢

    ٢ل/ ١ل=  ٢م/  ١م                

  :الأومیتر  .٣

  .یقیس المقاومة بطریقة مباشرة                

  :قانون جول   •

                         

  

  :القدرة الكھربیة •

  

                   

  

  :حساب تكالیف استھلاك الطاقة الكھربیة •

  
  

  .ساعة ٠ طالكیلو واسعر  :س بالساعة      :ز     طبالكیلو وا :قد 

  :ربط المقاومات  •

  ٠٠٠٠+٣م+ ٢م+  ١م= م المكافئة      : على التوالي   

 

   : على التوازي   

  

  :ئرة البسیطةالمعادلة العامة للدا •

  م× ت =        قم                             

  
  

  ط  = قم 
  ش

  س   من =م  ∴ 
  

  ل
  

  ل  م = من ∴ 
  

  س
  الكهربيةالمقاومة  النوعيةالمقاومة   

  ط  = ح
  ى

  
  =قـد   &م      ×  ٢ت=  قد      &      ت×  جـ=  قد  

  ٢جـ
  م 

  س× ز × قـد = التكاليف 

  ٢م  +
  ١م  + ١

  م ١
١    
الم

  ٣م  +  =
١ ....  
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 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
  ٠ترتفع درجة حرارة الأسلاك عند مرور التیار الكھربائي فیھا  -١

.......................................................................................................  
 .توصل الأجھزة في المنازل على التوازي -٢

.........................................................................................................  

  .بباطنھا ظھر الید ولیسعند لمس سلك یمر بھ تیار كھربي یجب أن یتم ذلك ب -٣

.........................................................................................................  

    ٠والمقاومة الداخلیةیشترط في توصیل المولدات على التوازي أن یكون لھا نفس القوة المحركة  -٤

.........................................................................................................  

   ٠الوقوف على أرض معزولة جافة یقینا خطر الصعق الكھربي  -٥

.........................................................................................................  

      .لا تساوى فرق الجھد بین طرفیھ  القوة المحركة لمولد  -٦

.........................................................................................................  

   ٠تستخدم مقاومة متغیرة في بعض الدوائر الكھربائیة -٧

 .التعریف  اسم المصطلح -
    ).من قانون أوم (:الأمبیر  ١

    ).من قانون أوم (: لأوم ا  ٢

    .المقاومة النوعیة لمادة  ٣

القوة المحركة   ٤

  .الكھربائیة

  

    .القدرة الكھربائیة  ٥

    .النواقل فائقة التوصیل  ٦

    .الدرجة الحرجة لنا قل  ٧

    .التأریض  ٨

    ).من قانون أوم (:تالفول  ٩

 
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  .ارتفاع درجة حرارة بطاریة السیارة عند استخدامھا لفترة طویلة -٨

.........................................................................................................  

  .تستخدم أسلاك سمیكة عند الحاجة الى تیارات عالیة  -٩

.........................................................................................................  

  .یجب أن تؤرض الأجھزة الكھربیة عند استخدامھا -١٠

.........................................................................................................  

  .ض أجزاء من الدائرة الكھربیة على الرغم من أن المقاومة الكھربیة تسبب ھدر لجزء من الطاقة الكھربیة  إلا أنھا توضع في  بع -١١

.........................................................................................................  

______________________________________________________________________________  

 

    .وتستون جسر   ١

    .القنطرة المتریة  ٢

    .الأومیتر   ٣

    .توصیل المولدات على التوازي   ٤

    .طریقة الربط المختلط في المولدات  ٥

    .ربط المقاومات على التوازي   ٦

    .ربط المقاومات على التسلسل  ٧

    . جسر وتستونفي ) الریوستات(المقاومة المتغیرة  ٨

    .ربط المولدات على التسلسل   ٩

    .في الدوائر الكھربیة المقاومة الكھربائیة  ١٠

  .الجلفانومتر في قنطرة وتستون والقنطرة المتریة  ١١
  

  

 

 

  وحدة قیاس القدرة الكھربائیة ھي                     -١
  .)الأمبیر    -الفولت  -الوات   - ث.جول(

  وحدة قیاس المقاومة النوعیة ھي                    - ٢
   .)متر /أوم -متر  ٠أوم -الأوم   - ١-م .اوم (                                                                       

  الجھاز المستخدم في قیاس المقاومة بطریقة مباشرة ھو  -٣
  .)القنطرة المتریة  -جسر وتستون -الأومیتر (                                                                    

  تتناسب مقاومة موصل تناسبا عكسیا مع -٤
  .)كتلة الموصل  -درجة الحرارة  -مساحة مقطع الموصل  -طول الموصل (                                 
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  زي فتكون المقاومة الكلیة لھما  أوم على التوا ١٠وصلت مقاومتان قیمة كل منھا  -٥

  .) أوم٢٠ -١٥ -١٠ -٥(                                                                                                                       
  الھدف من توصیل المولدات على التوازي-٦

  .)ت ، زیادة قم   -زیادة م    -زیادة ت    -زیادة قم (                                                            
  عند توصیل المقاومات على التوازي یتوزع -٧

  ٠على أفرع الدائرة )قم   - ت  -م  -جـ (                                                                            
   ھ ھوأقل تیار یمكن للإنسان الإحساس ب -٨

  .)أمبیر  ٠  ,٠١ -أمبیر   ,٠١-ملي أمبیر  ٠  ,٠٠١ -أمبیر  ٠  , ٠٠١(                                  
                                                     وحدة قیاس القدرة الكھربیة                                                                     -٩
  .)أمبیر  ٠فولت –كولوم ٠فولت -متر ٠فولت(                                                                                              

  الاصطدام بین إلكترونات التیار وذرات الناقل یؤدى إلى  -١٠

  .)تفكك الأنویة  –انبعاث حرارة  -تیار تأثیري -وصیلزیادة الت(                                                       
  .المقاومة الكلیة )تقل   –تزداد (  عند توصیل المقاومات على التوالي -١١

  :في الشكل المجاور ، مقاومة المصباح س أكبر من مقاومة المصباح ص و علیھ فإن  -١٢
  . لتیار المار في المصباح سا )أصغر من ، یساوي ، أكبر من (  التیار المار في المصباح ص -أ
  )أصغر من ، یساوي ، أكبر من (  فرق الجھد بین طرفي المصباح ص -ب

  . فرق الجھد بین طرفي المصباح س     

   ) .٢(و في المرة الثانیة كما بالشكل ) ١(لدیك بطاریة و مقاومتان ربطت جمیعاً في المرة الأولى كما بالشكل   -١٣

   الطاقة التي یعطیھا في المرة الثانیة )أصغر من ، تساوي ، أكبر من( ولد یعطي في المرة الأولى طاقة كھربائیةو بالتالي فإن الم  
  ).طولھ ، نصف قطره ، كتلتھ ( المقاومة الكھربائیة لموصل لا تعتمد على  -١٤
 : نضع مقاومة متغیرة في قنطرة وتستون  -١٥
  .لجعل فرق الجھد بین طرفي الجسر أكبر ما یمكن) ج                               للتحكم في قراءة الجلفانومتر) أ
  .لجعل فرق الجھد بین طرفي الجلفانومتر أكبر ما یمكن) د    .للتمكن من مساواتھا بالمقاومة المجھولة) ب

  ن طرفیھ ، میل المستقیم في الشكل المجاور الرسم البیاني یمثل العلاقة بین شدة التیار المار في موصل وفرق الجھد بی  -١٦
  :یمثل ) م ب ( 
 
  .المقاومة الكھربائیة) ج      .الطاقة المستھلكة داخل الموصل) أ
  .القدرة الكھربائیة) د                  .الطاقة المكتسبة) ب
  

  :مجموعة مقاومات متصلة على التوالي في دائرة كھربائیة إذا أبدلنا توصیلھا إلى التوازي فإن  -١٧
  )المقاومة المكافئة تقل  –المقاومة المكافئة لا تتغیر  –شدة التیار لا تتغیر  –یار تقل شدة الت( 

  

  :استنتج جول أن الطاقة الحراریة الناتجة عن مرور التیار الكھربائي في موصل معدني تتناسب طردیا مع  -١٨
  )مكافئ جول  –شحنة الإلكترون  –مربع شدة التیار  –مساحة المقطع ( 

  س

٢×

  )٢(الشكل 

  )١(الشكل 

  ب

  م  ت

  جـ
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  :طاقة التي تفقدھا وحدة الشحنات الكھربائیة بین نقطتین في دائرة كھربائیة تمثل ال -١٩

  )المقاومة الكھربائیة  –القوة المحركة  –شدة التیار  –فرق الجھد ( 
  :مجموعة مولدات متصلة على التوازي في دائرة كھربائیة ، إذا أبدلنا توصیلھا إلى التوالي نحصل على  -٢٠

  )مقاومة داخلیة مكافئة ثابتة  –مقاومة داخلیة مكافئة أقل  –قوة محركة كلیة أقل  –أكبر  قوة محركة كلیة( 
  :مقاومة ناقل تتناسب عكسیا مع  -٢١

  )طولھ   ،   مساحة مقطعھ   ،    درجة حرارتھ   ،      مقاومتھ النوعیة   (             
  :              یمثل تركیب (     )  الشكل  -٢٢
  )الجلفانومتر  ،   الأمیتر   ،    الفولتمیتر   ،      الأومیتر   (                        
  

  الدرجة الحرجة لموصل  -٢٣
  )تنعدم عندھا المقاومة ،المقاومة عندھا أكبر ما یمكن، تعادل الصفر المطلق   ،  تعادل الصفر المئوي   ( 

  ھو ) فولت  ١( عندما یكون فرق الجھد بین طرفیھ )  أمبیر ١( مقاومة ناقل یمر بھ تیار شدتھ  -٢٤
  )الفولت ، الأمبیر ، الأوم ، الكولوم ( 

  :من المواد التي لا تظھر فیھا خاصیة التوصیل الفائقة  -٢٥
  )الألمنیوم ، النحاس ، الخارصین ، الرصاص ( 

  :میل الخط المستقیم في الرسم البیاني لنتائج تجربة أوم یساوي  -٢٦

  )التیار ، فرق الجھد ، مقاومة الموصل ، القوة المحركة للمولد  شدة( 
_________________________________________________________________________________ 

 

  .ھي العوامل التي تتوقف علیھا الطاقة المتولدة في موصل یمر بھ تیار كھربي؟ ما -١ 
.........................................................................................................  

  .اشرح كیف یمكنك تعیین المقاومة النوعیة لمادة موصلة للكھرباء ، مع ذكر الأدوات المستخدمة  -٢

.........................................................................................................  

  . الكھربائیة ورسم الدائرة،مع ذكر الأدوات المستخدمة ، اشرح كیف یمكن تحقیق قانون أوم عملیا -٣
.........................................................................................................  

  :  كن التحقق من أن المقاومة تعتمد على كل مناشرح كیف یم -٤
  )نوع المادة المصنوع منھا الناقل  –مساحة مقطع الناقل  –طول الناقل (           

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

G 
  

  شكل
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  

  .فولت ٢٢٠=    فرق الجھد بین نقطتین               -   
.........................................................................................................  

  .   فولت ١٢=     القوة المحركة الكھربائیة لبطاریة  -   
.........................................................................................................  

  .كلفن  ٤.٢=     الدرجة الحرجة للزئبق              -   
.........................................................................................................  

  .            متر . أوم ٨– ١٠× ٢٢=        المقاومة النوعیة للرصاص     -   
.........................................................................................................  

_________________________________________________________________________  

  

   :المقــاومـــة   ١  المقاومة النوعیة   ٢:   

مكــافى  جــــول      ٣  شـــدة الـتــیار       ٤  

  :القوة المحركة الكھربائیة   ٥ فـــرق الــجھــد      ٦  

  :القدرة الكھربائیة    ٧ الطاقة الكھربائیة   ٨:   

    :الحــرارة     كمـیة   ٩

 

    :قانون أوم  -

    :القانون الأول لكر شوف -

    : قانون جــول -

                                                   

  

  

  

  

  

  

            

  

   

  

  

  

    :قانون أوم  -

    :قانون كر شوف الأول  -

    :قانون كر شوف الثاني  -

    قانون جــول -

                                      .فولت٠أمبیر -

                                  .متر٠أوم -

                              .أوم٠ث ٠ ٢امبیر -

    .عرس /جول -  

    .         ث ٠أمبیر -
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Ô  ھـ١٤١٦الوزارة  

متصلتان على التوالي ربطتا مع مصباح مقاومتھ  Ω ٠.٥فولت و مقاومة داخلیة قدرھا  ٣بطاریتان لكل منھما قوة محركة قدرھا 

٩٩ Ω . احسب:  

 . شدة التیار في المصباح ) أ   

 . فرق الجھد بین طرفي المصباح )ب  

 .قدرة المصباح  )ج  
 .الطاقة التي یستھلكھا المصباح خلال ساعة  )د  

 )جول  ١٢٨٣.٠٤،واط  ٠.٣٥٦٤،فولت  ٥.٩٤، أمبير  ٠.٠٦الجواب(
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ô دور ثان  ١٤١٧رة الوزا:  

.  Ω ٠.١٥مقاومة داخلیة  قدرھا ،فولت  ١.٥بطاریة مكونة من أربعة أعمدة متصلة على التوالي لكل عمود قوة محركة قدرھا 

  و مصنوع من مادة ذات مقاومة نوعیة قدرھا  ٢م٨-١× ٤متر و مساحة مقطعھ  ٦وصل طرفا البطاریة بسك طولھ 
  :احسب .م ٠أوم ٨-١٠× ١.٦

  .التیار المار في السلك شدة  - 
  .دقیقة  ٢٥مقدار الطاقة المتولدة في السلك إذا كان زمن مرور التیار  - 

  ) جول ١٤٤٠٠،أمبير  ٢الجواب (

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ô ھـ ٠٨١٤الوزارة:  

لتحصل على تیار شدتھ  Ω ١= فولت ومقاومة داخلیة  ١.٥= كھربائیاً لكل منھا قوة محركــة  )مولد(عموداً ٤٨كیف ترتب 

  وا لمقاومة النوعیة لمادتھ٢ملم٢سم ومساحة مقطعھ  ٢٠أمبیر و یمر ھذا التیار في ناقل منتظم الشكل طولھ  ٣العظمى 
  م ؟ ٠أوم ٥-١٠×٣ 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ô  ھـ  ١٤١٣ الوزارة:  

كانت فإذا . جولاً ١٥٠دقائق فاستھلك طاقة مقدارھا ٥فولت استخدمت لتشغیل جھاز كھربائي لمدة  ١.٧خلیة جافة قوتھا المحركة 

  :فاحسب .Ω ٥مقاومة الجھاز 

  .شدة التیار   -        

 .المقاومة الداخلیة للخلیة -        
  .الجھد المستنفذ في الخلیة   -        

  ) فولت ٠.١١٨٧، أوم  ٠.٣٧٥٨، أمبير  ٠.٣١٦الجواب (

  

 
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  أوم ٤  أوم ١

  ) ١( الشكل 

  م   أوم ٦

  
Ô ھـ ١٤٢٠الوزارة  

  .افئة لھما احسب المقاومة المك.مربوطتان على التوازي ، )أوم  ٤=٢أوم ، م ٢=١م( مقاومتان   -١
  ) أوم ١.٣٣٣الجواب (

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

مقاومة مقدارھا  ربطت معھ على التوالي) أوم  ٠.٥(و مقاومتھ الداخلیة ) فولت ١٦(مولد كھربائي قوتھ المحركة الكھربائیة   -٢
  .أحسب شدة التیار المار فیھا ) . أوم  ٣.٥(

  )أمبير ٤الجواب (

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ô ھـ ١٤٢١الوزارة  

  .أحسب قیمة المقاومة المكافئة لھا . على التوازي في دائرة كھربائیة  أوم متصلة)  ٦،  ١٢،  ١٢(ثلاث مقاومات   -١
  )أوم  ٣الجواب (                                                                                                                                

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

أمبیر في  ٥فولت ، عندما یمر بھ تیار شدتھ  ٢٢٠احسب مقدار الطاقة المستنفذة في ناقل معدني ، فرق الجھد بین طرفیھ   -٢
  .ثانیة  ٢٠زمن قدره 

  )جول ٢٢٠٠٠الجواب (

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ô ھـ دور ثان ١٤٢١الوزارة  

فولت ، و مقاومتھ الداخلیة مھملة ، متصل على التوالي بست  ١٢دائرة كھربائیة تحتوي على مولد قوتھ المحركة الكھربائیة   -١
  .أحسب مقدار التیار المار في كل مقاومة منھا . أوم  ٤منھا مقدارھا  مقاومات متماثلة كل

                                                                                                                                                                                              

  )أمبير  ٠.٥الجواب (                                                                                                                                   

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  .ثانیة  ٣٠٠فما مقدار الطاقة التي ینتجھا عندما یعمل لمدة . أمبیر  ٢فولت یعطي تیاراً شدتھ  ١٢مولد قوتھ المحركة   -٢
  )جول ٧٢٠٠الجواب (                                                                                                                                 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ô ھـ ١٤٢٢الوزارة  

  .یساوي الصفر) ب ( وَ ) أ ( ین إذا علمت أن فرق الجھد بین النقطت) م ( احسب قیمة المقاومة )  ١( في الشكل  -١
  
  
  

                                                                                                                                     

  

  ) أوم ١.٥الجواب (
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  أمبیر ١.٥

  ت  ) ٢( الشكل 

  فولت ٣

  
  أوم ٤  أوم ٢

  فولت ٦

  
  ١ت

  
  ).ت ( أوجد مقدار شدة التیار )  ٢( في الشكل  -٢

  
    

    
    

  
    

  )أمبير  ١.٥الجواب (                                                                                                                                   

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  أوم   ،   ٣=  ٢أوم   ،    م ٤=  ١احسب المقاومة المكافئة لعدد من المقاومات الموصلة على التوازي والتي قیمھا    م -٢
  .أوم   ١٢=  ٣م 

  )أوم  ١.٥الجواب (

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  ).ثانیة  ٣٠( إذا علم لمدة ) واط  ٦٠(احسب الطاقة الكھربائیة التي یستھلكھا مصباح قدرتھ  -٣
)جول ١٨٠٠الجواب (                                                                                                                                  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ô ھـ ١٤٢٤الوزارة  

  ) . ٢م  ٧ – ١٠×  ٢( ومساحة مقطعھ ) م  ٢( وطولھ ) أوم  ٠.٥( احسب المقاومة النوعیة لسلك معدني مقاومتھ  -١
  )م .أوم  ٨- ١٠×٥الجواب (

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  ) . فولت  ٩( عندما یكون فرق الجھد بین طرفیھ ) أوم  ٢( احسب شدة التیار المار في مصباح كھربائي مقاومتھ  -٢
  )وم أ ٤.٥الجواب (

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ô هـ ١٤٢٥الوزارة  

  ).ت  (فاحسب قیمة ) فولت  ٩( یساوي )  أ ، ب ( جزء من دائرة كھربائیة إذا علمت أن فرق الجھد بین )  ١( الشــــــكل   -١
                                                                                                    

  
  )أمبیر  ٣الجواب (  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  .التي تجعل الجسر في حالة اتزان ) م ( احسب قیمة ) ٢(  ي الشكل ف -٢
  
  
  

  )أوم ٣الجواب (   

  ب  أ

  ٣ Ω 

  ١٥ Ω 

  ت

  ٢شكل

٩ Ω 

٦Ω 

 Ω م

  ٢Ω 
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Ô هـ  دور ثان ١٤٢٤الوزارة  

، إذا     كانت المقاومة النوعیة ) أوم  ٠.٥( ومقاومتھ )  ٢م ٦ – ١٠×  ٤( احسب طول سلك من النحاس مساحة مقطعھ   -١
  )متر . أوم  ٨- ١٠×  ١.٧( للنحاس 

  ) متر١١٧.٦لجواب ا(

  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  .    أوجد القوة المحركة المكافئة في الشكل المجاور  -٢
  )فولت  ٦الجواب (                 

  

  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ôهـ ١٤٢٦الوزارة  

  ھللات ٥ساعات إذا كان سعر الكیلو وات ساعة  ١٠عملھ لمدة ةاحسب تكلف.كیلو وات٢.٥مكیف قدرتھ
  ) ھللة٧٥٠٠الجواب (

  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 
  
  

  

  

  

  

  فولت ٣

  فولت ٣

  فولت ٣
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  ٠٠اوجد٠فولت  ١٢=فرق جھد  نأوم ربطتا  علي التوازي ثم وصل بین الطرفین المشتركی ٣=٢أوم و م ٦= ١مقاومتان  م  -١
  ) Ω ٢الجواب(                                                                                                            ؟           المقاومة المكافئة لھما) ا
  )أمبیر ٦الجواب (        .                                                                                                               شدة التیار الرئیسي) ب

   )أمبیر  ٤، ٢الجواب(        .                                                                            شدة التیار المار في كل منھما ) ج
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  .احسب المقاومة المكافئة لھما. مربوطتان على التوازي  Ω ٤= ٢م،  Ω ٢=  ١مقاومتان م -٢
  )أوم  ١.٥الجواب (  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

مربوطتان على التوالي في دائرة كھربائیة فإذا كان فرق الجھد بین طرفي المقاومة الأولى  Ω ٢= ٢م، Ω ٤=  ١مقاومتان م -٣
    )فولت  ١٠الجواب (فكم یكون فرق الجھد بین طرفي الثانیة؟                                                                    .فولت  ٢٠

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

إذا تم . Ω ٠.١فولت ومقاومة داخلیة قدرھا  ٢مولدات ولكل مولد قوة محركة  ٤صفوف بكل صف  ٥بطاریة مكونة من  -٤
  :احسب.ةعلى ھذه البطاری Ω ٢٠إضاءة مصباح مقاومتھ 

  )أوم  ٠.٠٨، فولت  ٨الجواب(       .                                                 القوة المحركة الكلیة للبطاریة ومقاومتھا الداخلیة ) ا
  )جول ١١٤٢٨.٣٩،أمبیر ٠.٣٩٨الجواب (                        .شدة التیار المار في المصباح والطاقة التي یستھلكھا خلال ساعة ) ب

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  :كیف یمكن توصیلھا للحصول على مقاومة كلیة مقدارھا  Ω ٢,٤,٦ثلاث مقاومتان  -٥
  - ٤.٤ Ω                   - ١٢ Ω                      - ٧.٣٣ Ω               -  ٥.٥ Ω                       - ١.٠٩ Ω  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 Ω ٣=ربط معھ على التوالي مقاومتان س Ω ١.٢٥اخلیة فولت ومقاومة د ١٢دائرة كھربائیة تتكون من مولد قوتھ المحركة  -٦
احسب شدة التیار المار بكل .  Ω ٣٠=متصلتین على التوازي ثم وصلت المجموعة على التوالي بمقاومة ثالثة ع Ω ٩=ص، 

  .مقاومة من المقاومات الثلاث 
  )أمبیر على الترتیب ٠.٣٥٨،  ٠.٠٨٩،  ٠.٢٦٨الجواب (                                                                                                          

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

. أمبیر في المقاومات على الترتیب  ٠.١،  ٠.٤،  ٠.٣ر شدتھ بمولد كھربائي فمر تیا Ω ١٥، ١٠، ٥ربطت المقاومات  -٧
   ) Ω ١٣.٧٥الجواب (      .                                                                                                    احسب المقاومة المكافئة  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
تم جعل السلك على شكل . فولت  ١.٥أمبیر عندما یكون فرق الجھد بین طرفیھ  ١سلك منتظم المقطع  یمر بھ تیار شدتھ  -٨

  مولد   يطرف احسب المقاومة المكافئة للسلك عندما یوصل. مستطیل أ ب ج د  طولھ ضعف عرضھ
  د       أ                                                       .                  ب   ، بالنقطتین أ   -    

  ب                        ج                                                .      ج   ،  أ بالنقطتین  -    
   ) Ω ٠.٣٣٣،  ٠.٣٧٥،  ٠.٢٠٨الجواب (                                                                                      .   د   ،  بالنقطتین أ   -    

 
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فإذا عملت ھذه . واط    ٢٠٠٠واط وسخان قدرتھ  ٣٠٠قدرتھتلیفزیون ،واط  ١٠٠مصباح قدرة كل منھا  ١٥منزل بھ  -٩

  :احسب.الأجھزة في آن واحد
 .شدة التیار الكلي -.                                     التیار المار بكل منھا شدة  -
 .الطاقة الحراریة المتولدة في السخان  خلال ھذه الفترة  -.                              تكالیف استخدامھا لمدة ساعتین  -
  ).ھللات  ١٠=ساعة .سعر الكیلو واط،فولت  ١١٠علما بأن المنزل یعمل على فرق جھد (

  ).ھللة ٧٦، أمبیر  ٣٤.٤٠٧، أمبیر ١٨.١٨،  ٢.٧٢٧، ٠.٩الجواب (  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  .التوالي في قنطرة وتستون ىحد علأوم في ترتیب دائري وا ٥، ٤، ٣، ٧وصلت أربع مقاومات -١٠
  .  بین ھل القنطرة متزنة أم لا  -  
  وما طریقة توصیلھا؟،ما قیمة المقاومة اللازم ربطھا مع المقاومة الأخیرة لیحدث الاتزان  -  

  )أوم على التوالي  ٤.٣٣الجواب( 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

فولت بدون  ٢٢٠واط التي یمكن استعمالھا على التوازي مع فرق جھد  ٦٠أوجد اكبر عدد من المصابیح الكھربیة قدرة  -١١

                                                                 .                  أمبیر ١٠الموجود في الدائرة والذي یسمح بمرور تیار أقصاه )فیوز(احتراق المنصھر 
  )مصباح  ٣٦الجواب (

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

متر ومساحة  ٥أوم وصلا على التوالي مع سلك طولھ  ٠.١فولت والمقاومة الداخلیة  ١.٨ن قم لكل منھما مولدان كھربائیا -١٢
  احسب ، متر.أوم  ٠.٠٠٠٠٣فإذا كانت المقاومة النوعیة لمادة السلك .  ٢ملم ٠.٢مقطعھ 

  .شدة التیار المار في الدائرة  -
  )فولت  ٣.٥،أمبیر  ٠.٤٧٦الجواب (                                                                                    .فرق الجھد بین طرفي السلك  -

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 تفإذا كان. أوم موصلة معا على التوازي  ١٢,٣,٤م وصل بثلاثة أسلاك مقاومتھا أو ٠.٥مولد كھربائي مقاومتھ الداخلیة  -١٣
.                                                                                           احسب القوة المحركة الكھربائیة للمولد .أمبیر  ٠.٢شدة التیار المار في السلك الثاني ھي 

  )فولت  ٠.٨ب الجوا(

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

. احسب قیمة م التي تجعل القنطرة في حالة اتزان  .م في ترتیب دائري واحد في قنطرة وتستون ، ٣٠، ٢٠، ١٠وصلت أربع مقاومات  -١٤
  .توصیلھا مع المقاومة م  لكي تعود القنطرة لحالة الاتزان مفما قیمة المقاومة اللاز. ٢٠بالمقاومة  ١٠وإذا استبدلت المقاومة 

  ) أوم على التوالي  ٤٥،أوم  ١٥الجواب (      

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
أوم فكانت نقطة الاتزان تقسم  ١٢أوم استخدمت في تعیین مقاومة مجھولة بمقاومة معلومة مقدارھا  ١٥قنطرة متریة مقاومة سلكھا  -١٥

  :احسب.على الترتیب  ٣: ٢السلك بنسبة 
  .قیمة المقاومة المجھولة -

  ) أوم ٤فولت والمقاومة الداخلیة ٦بأن القوة المحركة للبطاریة الموصلة بالقنطرة علما .  (شدة التیار المار في سلك القنطرة  -
  )أمبیر  ٠.٢٧٢٧،أوم  ٨الجواب (   
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أھداف دراسة الفصل   

  : یكون الطالب قادراً على أنبعد دراسة ھذا الفصل  °

   öیعرف المفاھیم الآتیة:  

  

  

  

  

  

  

  

ö  یكتب الصیغ الریاضیة للقوانین الآتیة:  

  

  

  

  

 –– 

õ 

ü أنواع المغناطیس:  
  Fe3O4:                        طبیعي  )١
  :یصنع بثلاث طرق : صناعي   )٢
ý صھر الحدید ثم تعریض مصھوره لمجال مغناطیسي قوي.  

ý الدلك. 
ý  المغناطیس الكھربائي. 
ü  المجال المغناطیسي لمغناطیس:  

  .ظھر فیھا آثاره المغناطیسیة تالمنطقة المحیطة بالمغناطیس و التي 
ü  المجال المغناطیسي المنتظم:  

  .ھو المجال الذي یكون ثابت القیمة و الاتجاه عند جمیع نقاطھ 

  

 
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 

 

 .خطوط على شكل دوائر متحدة المركز ومستواھا عمودي على السلك :  شكل المجال

  .قاعدة الید الیمنى المقبوضة : تحدید اتجاه المجال

  ×٧- ١٠×٢= حـم :  شدة المجال المغناطیسي عند نقطة

 

  ضیقة متوازیة تمر بمركز الملف الدائريخطوط على شكل منحنیات مغلقة عدا حزمة.  

  قاعدة الید الیمنى المقبوضة.  

  : ٢=حــم π×ت×  ٧-١٠ ×  

 
  :خطوط شبھ متوازیة داخل الملف ومتباعدة خارجھ.  

 :ى مقلوب قاعدة الید الیمن.  

  : حـم =µ × ت ×  

  :قانون لابلاس 

  .یستخدم لحساب القوة المغناطیسیة المؤثرة على سلك یمر بھ تیار كھربائي موضوع في مجال مغناطیسي 

  جا ي× حم × ل × ت = ق             
  . قاعدة الید الیمنى المفتوحة :  تحدید اتجاه القوة

  :قانون لورنتـز
  .دم لحساب القوة المؤثرة على شحنة تتحرك في مجال مغناطیسيیستخ

  .جا ى ×ع × حم × ش = ق             
  :تأخذ مساراً دائریا نصف قطره   ر حیث  فإنھاإذا تحركت الشحنة عمودیاً على مجال مغناطیسي : حالة خاصة

   ع× ك =    ر                            
  حم×ش                                    

  : جھاز منتخب السرعات #

  .یستخدم للحصول على جسیمات مشحونة لھا نفس السرعة
   ج = ع      

  حم            

                : مطیاف الكتلة ²
  .جھاز یستخدم لقیاس كتل الجسیمات المشحونة 

                                 .ر ٢= س                                      ٢س× ش ×  ٢حم= ك 
     جـ٨             

  ت    
  ف

  ن    
  ر

  ن    
  ل

×  ×  ×  ×  ×  
  
×  ×  ×  ×         ×

 مصدر للشحنات
  
×  ×  ×  ×  × 
  

+  +  +

  ط
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é  القوة المتبادلة بین تیارین متوازیین:  
  .ف/ ل× ٢ت× ١ت ٧-١٠× ٢=  ق 

  ١.عن التیار الأصغر ت) ٠= حم ( حساب بعد نقطة التعادل 

  :إذا كان التیاران في نفس الاتجاه  -١
  ) تقع النقطة بین التیارین)      (س  –ف /(  ٢ت= س /  ١ت
  :إذا كان التیاران في اتجاھین متعاكسین  -٢
 )    ١تقع النقطة خارج التیارین و اقرب لـ ت)      (س + ف /(  ٢ت= س /  ١ت

  :عزم الازدواج الذي یعمل على دوران ملف یمر بھ تیار كھربائي و موضوع في مجال مغناطیسي 
  .جتا ى×س × حم × ت × ن = عـز 

  :طح ماالتدفق المغناطیسي المار بس

  .بصورة عمودیة عدد متجھات الحث المغناطیسي  التي تخترق ھذا السطح

  .جا ى × س × حم × ن = تـد  
       :جھاز التصویر بالرنین المغناطیسي 

     .احدث أنواع التصویر الطبي .١
 .الأجھزة أمانا لجسم الإنسان  أكثر.٢ 

    :جلفانومترال
  )أمبیر  ١٠- ١٠تصل إلى ( ة ھاز یستخدم لقیاس شدات التیار الصغیرج

   :الأمیتر 

  .جھاز یستخدم لقیاس شدات التیار الكبیرة  

   :مجزئ التیار 
 . ھو مقاومة صغیرة توصل مع ملف الجلفانومتر على التوازي

   : القوة المضاعفة
 . عدد مضاعفات تیار الجلفانومتر المطلوب قیاسھا

   :لفولتمیتر ا

  . نقطتین جھاز یستخدم لقیاس فرق الجھد بین

   :الأفومیتر 

  .جھاز یستخدم لقیاس شدة التیار و فرق الجھد و مقدار المقاومة  

   : الحث الكھرومغناطیسي
  .ھي ظاھرة تولید تیار كھربائي بتغیر التدفق المغناطیسي خلال دائرة كھربائیة 

  : قانون فاراداي

ھا قوة محركة كھربائیة تأثیریة یتناسب مقدارھا مع معدل تغیر عندما یتغیر التدفق المغناطیسي خلال دائرة كھربائیة تتولد فی 
  .         منالتدفق بالنسبة للز

  .ز Δ/ تـد Δ= قم      
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  : قانون لینـز*
  .اتجاه التیار التأثیري في ملف یقاوم السبب الذي أحدثھ  

  :العلاقة بین  قم التأثیریة في موصل وسرعتھ

  . ع×حم × ل -= قم                 

  :ظاھرة الحث الكھرومغناطیسي الذاتي 

  .ھي ظاھرة تولید تیار تأثیري في نفس الدائرة نتیجة تغیر شدة التیار المار بھا زیادة أو نقصاناً 
  .زΔ /ت Δذ  -= قم                                        

  .ل/ س×  ٢ن× µ= ذ                                       
   : تعریف الھنري

  .ثانیة /أمبیر  ١فولت عندما تتغیر شدة التیار المار بمعدل ١الحث الذاتي لملف تتولد فیھ قوة محركة تأثیریة مقدارھا 

  : المولد الكھربائي

  .جھاز یستخدم لتحویل الطاقة المیكانیكیة الى طاقة كھربائیة   

  :المحول الكھربائي 

   .تلفین تین تعملان على جھدین مخجھاز یستخدم لنقل القدرة الكھربائیة بین دائر 

  

  )١ن/  ٢ن(  ١جـ=  ٢ جـ                        
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 

 

١     

٢     

٣     

٤     

٥     

٦     

٧     

٨     

 

  . توصل مقاومة صغیرة مع ملف الأمیتر على التوازي  -١

.....................................................................................................................  

  . توصل مقاومة كبیرة مع ملف الفولتمیتر على التوالي  -
.....................................................................................................................  

  .یتجاذب السلكان المتوازیان إذا مر فیھما تیاران في اتجاه واحد  -

.....................................................................................................................  

  . یتنافر السلكان إذا مر فیھما تیاران في اتجاھین متعاكسین  -
..................................................................................................................... 

  . یجب عدم التأثیر بتیار أكبر من القیمة العظمى للتیارات التي یمكن قیاسھا بواسطة الجلفانومتر  -
.....................................................................................................................  

  .صویر بالرنین المغناطیسي على الأجھزة الأخرى یتمیز جھاز الت -

.....................................................................................................................  

  . وجود الإشارة السالبة في قانون فاراداى  -

.....................................................................................................................  

  . مرور تیار كھربائي فیھ  یدور الملف الموضوع موازیاً لمجال مغناطیسي بینما لا یتأثر إذا  كان عمودیاً علیھ وذلك عند  -

.....................................................................................................................  

  . تولد شرارة كھربائیة عند تثبیت فیش الكھرباء أو نزعھ  -
.....................................................................................................................  

  .المولد الكھربائي جھاز عكوس  -
.....................................................................................................................  

 
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  . قلب المولد یكون على ھیئة شرائح فولاذیة متوازیة ومعزولة عن بعضھا  -

.....................................................................................................................  
  . تغمر المحولات الضخمة في زیت خاص یدار بواسطة مضخة  -

.....................................................................................................................  

_________________________________________________________________________  

  

_________________________________________________________________________  

 

  . ویبر  ٤.٥=  التدفق المغناطیسي المار بسطح  ما  -

.....................................................................................................................  
     ٢٠٠=   لأمیترالقوة المضاعفة   -

.....................................................................................................................  

_________________________________________________________________________  

 

  . لمجال الناشئ عن مرور تیار في سلك عند نقطة تبعد عنھ مسافة   ف شدة ا -

.....................................................................................................................  
  . ن ونصف قطره   ر شدة المجال المغناطیسي الناشئ عن مرور تیار  ت في ملف دائري عدد لفاتھ      -

.....................................................................................................................  
  .  شدة المجال المغناطیسي الناشئ عن مرور تیار  ت في ملف لولبي عدد لفاتھ  ن  وطولھ  ل  -

.....................................................................................................................  
  .والمسافة بینھما  ف  ٢و ت ١القوة المتبادلة بین سلكیین  متوازیین یمر فیھما تیاران  ت -

.....................................................................................................................  
  .القوة المؤثرة على سلك  طولھ  ل  ویمر بھ تیار  ت  وموضوع عمودیاً على مجال مغناطیسي  حم  -

.....................................................................................................................  
  . ة على شحنة  ش  تتحرك في مجال مغناطیسي حم بسرعة ع القوة المؤثر -

.....................................................................................................................  
  . كتلة جسیم مشحون بواسطة مطیاف الكتلة  -

.....................................................................................................................  
  . عزم الازدواج المؤثر على ملف موضوع في مجال مغناطیسي   -

.....................................................................................................................  

    :قاعدة الید الیمنى المقبوضة   ١

    : ب قاعدة الید الیمنى المقبوضة مقلو  ٢

    :    قاعدة الید الیمنى المفتوحة   ٣

    :قانون لینـز   ٤
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_________________________________________________________________________  

   

  
_________________________________________________________________________  

 

_________________________________________________________________________  

 

  : المحول الكھربائي  -

.....................................................................................................................  
  :  لة مطیاف الكت -

.....................................................................................................................  
  :المحرك الكھربائي  -

.....................................................................................................................  
  : الجلفانومتر  -

.....................................................................................................................  
  : جھاز منتخب السرعات  -

..................................................................................................................... 

 
 
  

    :قانون لابلاس   ١

    :قانون لورنتز   ٢

    :قانون فراداي  ٣

  .التعريف   اسم المصطلح -

    مجزئ التیار  ١

    : التدفق  المغناطیسي   ٢

    :المجال المغناطیسي لمغناطیس   ٣

    :ظاھرة الحث الكھرومغناطیسى الذاتي   ٤

    :القوة المضاعفة في الامیتر   ٥

    :نسبة التحویل في المحول الكھربائي   ٦

    :الھنرى   ٧
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   

 

 

 

 

 

 

 

 

  :شدة المجال المغناطيسي  -  ١ 

  :التدفق المغناطيسي  -  ٢ 

  :عزم الازدواج  -  ٣ 

  معامل الحث الذاتي -  ٤ 

 

  :شكل خطوط الحث المغناطیسي دوائر متمركزة حول سلك لتیار  -١
  ) .حلزوني –لولبي   -دائري  –خطى (                                                                                                    

  :یمر بمركز ملف لتیار  شكل خطوط الحث المغناطیسي منحنیات مغلقة إلا خطاً واحداً مستقیماً -٢
  ) .لولبي –دائري  –حلزوني  –خطى (                                                                                                     

  :شكل خطوط الحث المغناطیسي  خطوط شبھ متوازیة داخل الملف تصبح متباعدة خارجة لتیار  -٣
  )مستقیم  –دائري  –لولبي   -خطى (                                                                                                    

  :من العوامل التي یتوقف علیھا شدة المجال المغناطیسي عند نقطة تقع على محور ملف لولبي ھي   - ٤

  )كتلة الملف  –بعد النقطة  –ملف طول ال –نصف القطر (                                                                                
  :وحدة معامل نفاذیة الوسط ھي  -٥

  . )      متر. أمبیر /ویبر    -ھنري      -ویبر    -تسلا   (                                                                                
  

  . القوة  المغناطیسیة المؤثرة على الشحنة   . القوة الكھربائیة المؤثرة على الشحنة   -

 

  

. والفولتمیتر  .میتر  الأ  -   
  
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  : من العوامل التي یتوقف علیھا شدة المجال المغناطیسي لتیار یمر في سلك  -٦

  ) .عدد اللفات –نصف القطر   - طول الملف  –بعد النقطة عن السلك (                  
  :  جاى  ھو الصیغة الریاضیة لقانون .  حم .ل . ت=  ق  -٧

  ) . قاعدة أمبیر –المجال المغناطیسي   -س لابلا –لورنتز (                               
                                        :من العوامل التي یتوقف علیھا القوة المتولدة في سلك یحمل تیار موضوع في مجال مغناطیسي ھي  -٨

  ). نوع السلك  -د لفات السلك  عد  -كتلة السلك  –ول السلك ط(
  :جھاز الغرض منھ الحصول على جسیمات مشحونة لھا نفس السرعة  -٩

  ). الفولتمیتر  –الامیتر  –جھاز منتخب السرعة  –مطیاف الكتلة (                      
  : جھاز یستخدم لقیاس كتلة الجسیمات المشحونة ھو جھاز   -١٠

  ) .جھاز منتخب السرعات -الفولتمیتر  -الامیتر -مطیاف الكتلة (                                         
  : إذا كان التیاران لھما نفس الاتجاه تقع نقطة التعادل من  – ١١

  من الداخل واقرب للتیار الأكبر –من الداخل  واقرب  للتیار الأصغر (              
  ) .من الخارج واقرب للتیار الأكبر –صغر من الخارج واقرب للتیار الأ              

   :وحدة التدفق المغناطیسي ھي   - ١٢
  ). م .نیوتن   -ھنري    -ویبر    -تسلا   (  

  : جھاز یستخدم للتشخیص والكشف عن الإصابات في العمود الفقري ھو  – ١٣

  ) . فولتمیترال –الامیتر  –الجلفانومتر  –التصویر بالرنین المغناطیسى (               
  :لتحویل الجلفانومتر إلي امیتر یوصل بمقاومة  -١٤

  ).كبیرة جداً على التوازى  –صغیرة جدا على التوازى   -كبیرة جدا على التوالي –صغیرة جدا على التوالي (        
  ث ھي/أمبیر ١شدة التیار بمعدل فولت عندما تتغیر  ١معامل الحث الذاتي لملف تتولد فیھ قوة محركة تأثیریة مقدارھا  -١٥

  ) .أمبیر   -ویبر  –ھنري  –تسلا (  
  یحول الطاقة الحركیة الى كھربیة ھو جھاز -١٦

  ) .الامیتر  -المحول الكھربي   –المحرك الكھربي  –المولد الكھربي (   

  یحول الطاقة الكھربیة الى حركیة ھو جھاز -١٧
  ) .الامیتر  -المحول الكھربي   –المحرك الكھربي  –المولد الكھربي (  

     الدائرة على التوالي ھو جھاز فيیوصل   -١٨
  ).الأمیتر  –الفولتمیتر (                                                                                                                       

    الدائرة على التوازي ھو جھاز فيیوصل  -١٩
  ).ألأومیتر –الجلفانومتر  –الأمیتر  –الفولتمیتر ( 

  یستخدم لقیاس كتلة الدقائق المشحونة ھو جھاز – ٢٠
  ).المحول الكھربي  –المولد الكھربي  –منتخب السرعات  – مطیاف الكتلة( 

    یستخدم لقیاس التیارات الصغیرة جدا ھو جھاز -٢١
  ).الأومیتر –الفولتمیتر  –الامیتر  –الجلفانومتر (
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    یستخدم لقیاس المقاومة مباشرة ھو جھاز -٢٢

  ).الأومیتر –الفولتمیتر  –الامیتر  –الجلفانومتر (
   الجھد بین نقطتینیقیس فرق  -٢٣

  ).الأومیتر –الفولتمیتر  –الامیتر  –الجلفانومتر (
   جھاز یقیس التیارات الكبیرة ھو -٢٤

  ).الأومیتر –الفولتمیتر  –الامیتر  –الجلفانومتر ( 
  جھاز یستخدم لنقل القدرة الكھربیة بین دائرتین ھو -٢٥

  ).میتر الا –الفولتمیتر  –المحول الكھربي  –المولد الكھربي (  
    المولد الكھربي جھاز یحول الطاقة الحركیة الى -٢٦

  ).كیمیائیة  –كھربیة  –ضوئیة –مغناطیسیة ( 
   من العوامل التي علیھا معامل الحث الذاتي لملف -٢٧

  ).كثافة الملف  -نصف القطر –كتلة الملف  –عدد اللفات (  
  وحدة معامل الحث الذاتي ھي  -٢٨

  ).تسلا  –ث .أمبیر/ رویب –ھنري  –ویبر ( 
  ھو نص قانون أحدثھثیري المتولد في ملف یقاوم السبب الذي تأاتجاه التیار ال -٢٩

  ).لورنتز  –لابلاس  –فاراداي  -لینز( 

     جھاز یستخدم لقیاس التیار وفرق الجھد ومقدار المقاومة ھو – ٣٠
  ).الافومیتر –الفولتمیتر  – الأمیتر –الجلفانومتر (

    شدة المجال ھي وحدة - ٣١
  ).فولت  –ویبر  -تسلا -ھنري( 

  مسارا ٠كان اتجاه سرعة  شحنة عمودیا على اتجاه مجال مغناطیسي فإن الشحنة تأخذ  إذا – ٣٢
  ).مربعا  –مستقیما  -حلزونیا –دائریا (

                                        ).د  -ج  - ب –أ (  تقع نقطة التعادل عند النقطة أمامكمن الشكل المرسوم  – ٣٣
                                 ت      ت            ٢                                                                                                                               

  أج      ب          د     
  

  

  ت                   ت٢                              ).د  -ج  -ب –أ (   مرسوم أمامك تقع نقطة التعادل عند النقطةمن الشكل ال – ٣٤
  ب       أ    د         ج                                                                                                                                                   

  
  
                               :إذا وضع سلك مستقیم حر الحركة یحمل تیار كھربي وضع في مجال مغناطیسي فلم یتحرك فان   – ٣٥

  .تساوي صفر) ي –ل  -حم -ت(  
  حم جتا ى تمثل.ت.س.العلاقة ن  – ٣٦

  ).القوة المحركة التأثیریة –اتي التدفق المغناطیسي معامل الحث الذ -عزم الازدواج( 
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ي                                     یساو ٢م١التدفق المغناطیسي المجال منتظم شدتھ واحد تسلا خلال مساحة مستویة عمودیة مقدارھا  -٣٧

  ).فولت  –تسلا  –ویبر  –ھنري ( 
   نم ثرعدد ملفاتھ الى أكلجعل التیار ثابت الشدة تقریبا في المولد الكھربي تتم زیادة  – ٣٨

                                                                                                                         )٨ - ٢ – ٣ – ١٠ .(  
  دد لفات الثانوي ع)ثلث  –ضعف  –ربع  –نصف ( محول كھربي یخفض الجھد الى النصف فیكون عدد لفات ملفھ الابتدائي – ٣٩
    لا یوجد مغناطیس - ٤٠

  ).ذو قطبین  –كھربائي  –ثنائي القطب  –أحادي القطب ( 
  الاتجاه من القطب الشمالي الى القطب الجنوبي لإبرة مغناطیسیة حرة موضوعة حرة الحركة في نقطة یمثل– ٤١

  )القوة المغناطیسیة –أثیريالتیار ألت –سيعكس اتجاه المجال المغناطی –اتجاه المجال المغناطیسي (
  : یتلف النابض في الجلفانومتر عندما یكون – ٤٢

  ).صفر= عزم النابض  -عزم النابض= عزم الملف  -عزم النابض > عزم الملف  -عزم النابض< عزم الملف ( 

  تعتبر المروحة الكھربائیة – ٤٣
  ).عكوس مولد غیر  –محرك غیر عكوس  –محرك عكوس  -مولد عكوس(            

  : المجال المغناطیسي المنتظم  -٤٤
  ).والاتجاه  ةمتغیر الشد -متغیر الشدة ثابت الاتجاه –ثابت الشدة والاتجاه  -ثابت الشدة متغیر الاتجاه ( 

  :یسمى المغناطیس ثنائي القطب لأنھ  - ٤٥

  ).جمیع الإجابات صحیحة  -ین قطبیھیمكن الفصل ب  –یحتوي قطبین متشابھین  -لا یمكن أن یكون بقطب واحد (          
  وحدة قیاس معامل الحث الذاتي لملف تكافئ  -٤٦

  ).جمیع الإجابات صحیحة   -أمبیر/ ، ویبر  ٢م/ م ، ویبر/ ویبر(                                              
  التدفق المغناطیسي خلال حلقة معدنیة لا یعتمد على  -٤٧

  ).جمیع الإجابات صحیحة  -شكل الحلقة -شدة المجال المغناطیسي  -مساحة الحلقة  (                   
  شدة المجال المغناطیسي عند نقطة داخل ملف لولبي وعلى محوره تتناسب عكسیا مع  -٤٨

  ).طول الملف  –معامل نفاذیة الوسط  –شدة التیار المار بھ  –عدد لفاتھ (               

أمبیر فإن  ٢إذا مر بھ تیار شدتھ ،تسلا  ٠.٠٤م وضع متعامدا على مجال مغناطیسي منتظم شدتھ  ٠.٣ھ سلك مستقیم طول – ٤٩
    مقدار القوة المغناطیسیة المؤثرة بالنیوتن تساوي

  ) . ١٥ – ٢- ١٠× ٢٦.٧ – ٢- ١٠× ٢.٤ –صفر ( 

  

  :المحول الكھربائي حسب ما درست في المقرر یقوم بتحویل   -٥٠

  ).الجھد المنخفض إلى جھد أعلى -الطاقة الحركیة إلى كھربائیة –التیار المتردد إلى مستمر   -مر إلى مترددالتیار المست( 
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  ××××××××××××××××××××××××

××××××××××××××××

××××××××××××××××
××××××××

  ع

  ص  ك

  س

  أ

  ب

  م

  
  

  خطوط مجال مغناطیسي في الشكل المجاور سلك حر الحركة ومواز لمستوى الورقة ومتعامد مع -٥١

  :منتظم متعامد مع سطح الورقة ویخترقھا للخارج وبالتالي فإن السلك        

  .یدور مع عقارب الساعة) ج      .یتحرك إلى الیمین) أ
  .یدور عكس عقارب الساعة) د      .یتحرك إلى الیسار) ب

 :من الاستخدامات الطبیة لجھاز التصویر بالرنین المغناطیسي الكشف عن  -٥٢

  ).مرض الأنیمیا  -انسداد الأوعیة الدمویة  -تصلب العضلات -كسور العظام (            

 یحمل) أ م ب ( الشكل المجاور یمثل تجربة عملیة وفیھا السلك  -٥٣

  تیارا كھربائیا ، ومستوى السلك ینطبق على الورقة ویتأثر بمجال
  مغناطیسي منتظم ومتعامد مع الورقة ویخترقھا للأسفل ، وإذا كان

  :فإن السلك یتحرك بحیث تتجھ النقطة م نحو النقطة ) م ب = أ م ( 
  ك) د    ع) ج    ص) ب    س) أ

  

 :من العوامل المؤثر في قیمة شدة المجال المغناطیسي الناشئ عن تیار لولبي  -٥٤

  .نصف قطر الملف وطولھ) ب                     .شدة التیار وعدد اللفات) أ
  .مساحة مقطع الملف وشدة التیار) د    .مساحة مقطع الملف وطولھ) ج

  
  ئوحدة قیاس معامل الحث الذاتي لملف تكاف -٥٥

    .)ث /أمبیر.فولت  -أمبیر/ ویبر -  ٢م/ ویبر -م / ویبر(                                                         
  التدفق المغناطیسي خلال حلقة معدنیة لا یعتمد على    -٥٦

  ).نصف القطر –شكل الحلقة   -شدة المجال المغناطیسي   -مساحة الحلقة (             
  ول الكھربائي الخافض للجھد ، یكون عدد لفات ملفھ الثانويالمح -٥٧

  .عدد لفات ملف الابتدائي ) ضعف -یساوي  -أصغر من  -أكبر من(                   

          :فإن شدة المجال المغناطیسي بداخلھ تتغیر من حم إلى) ت٢(إلى ) ت(عندما تزید شدة التیار الكھربائي ي ملف لولبي من   -٥٨
  ).حم  ٠.٢٥ –حم ٤حم ، ٠.٥حم  ، ٢(

  :نص قانون " اتجاه التیار التأثیري المتولد في ملف یقاوم السبب الذي أحدثھ "  -٥٩

  )ف             ارادي  –ل             ورنتز  –لاب             لاس  –ن             ز لی(                                                                                      
  

  وحدة قیاس معامل الحث الذاتي ھي -٦٠

  ) .ویبر / ٢،  م  ٢م/ تسلا  ،  ھنري  ،  ویبر(                                           

  ت
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لفة فإذا كان فرق الجھد بین طرفي الملف الابت دائي   ١٠٠لفة وعدد لفات ملفھ الثانوي  ٥٠٠ئي محول عدد لفات ملفھ الابتدا  -٦١
  :فولت فإن فرق الجھد بین طرفي الملف الثانوي ھو  ٢٠٠

  ) .فولت  ٢٥٠٠فولت  ،   ١٠٠٠فولت  ،   ٢٥٠فولت  ،   ٤٠(                         

ناطیسي عمودي على مستوى الملف ، عندما یم ر ب ھ تی ار ینش أ عن ھ ع زم ازدواج       ملف قابل للدوران ، موضوع في مجال مغ  -٦٢
  ) .س × حم × س  ،  ن × ت × حم  -س  ، × ت × الصفر  ،  حم (                                                    :یساوي 

  

 : الھدف من إضافة مجزئ التیار في الجلفانومتر عند تحویلھ إلى أمیتر ھو  -٦٣

  .منع التیار من المرور عبر الجلفانومتر) ج            .  رفع قیمة مقاومة الأمیتر) أ

  .خفض التیار المار في الجلفانومتر) د                    .زیادة التیار المار في الجلفانومتر) ب          
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  : هـ  ١٤١٧الوزارة 

أمبیر  ما مقدار المقاومة اللازم توصیلھا معھ لیصبح فولتمیتر ٠.٠٤یقیس تیار اً شدتھ العظمى    أوم  ٥٠جلفانومتر مقاومتھ 
  فولت ؟  ١٢یقیس فرق جھد أقصاه 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  : هـ  ١٤١٧الوزارة 

أمبیر  موضوع في مجال مغناطیسي منتظم شدتھ  ٣لفة یمر بھ تیار شدتھ  ٥٠وعدد لفاتھ   ٢سم ١٢٠ملف مستطیل مساحتھ 
  :احسب عزم الازدواج المؤثر على الملف في الحالتین التالیتین . تسلا   ٠.٠٤

  .  إذا كان مستوى الملف موازى لاتجاه حم  -١

  .مع اتجاه حم    ٥ ٦٠ إذا كان مستوى الملف یصنع   -٢
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

   :هـ  ١٤١٦الوزارة 

انت المسافة العمودیة بین فإذا ك.  أمبیر   ٤٠أمبیر  وفى   ب  تیار شدتھ  ٣٠ب یمر في  أ  تیار شدتھ ، سلكان متوازیان أ   
  فأوجد موقع النقطة التي تكون فیھا محصلة شدة المجال المغناطیسي تساوى صفراًَ . سم  في الھواء  ١٠تسلكین 

  :في الحالتین التالیتین 

  .إذا كان اتجاه التیار في السلكین واحد  – ١
  . التیاران في  اتجاھین  متضادین  -٢

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

   :هـ   ١٤١٥الوزارة 

  مم  ١٠ب  مسافة قدرھا  ، ج  تفصل السلكین أ ،  ب   ،  ثلاثة  أسلاك  متوازیة أ  

ار المار في السلك   أ   إلى شدة التیار المار في السلك  ج  أحسب نسبة شدة التی. مم  ٤ج  مسافة قدرھا ، وتفصل بین السلكین ب 
  .التي تجعل محصلة القوتین المؤثرتین على السلك الأوسط   ب   تساوى صفر

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  : هـ ١٤٢١ الوزارة

  .أمبیر ٢تسلا ، و یمر بھ تیار شدتھ  ٠.١مكون من لفة واحدة ، یلف داخل مجال مغناطیسي شدتھ  ٢م ٠.٠١ملف مساحتھ -١
  .مع اتجاه المجال المغناطیسي  ٥ ٦٠إذا علمت أن مستواه یصنع زاویة قدرھا ، احسب مقدار العزم المؤثر على الملف  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  . أمبیر و المقاومة الداخلیة لھ واحد أوم )  ٤– ١٠  -صفر ( جلفانومتر یقیس تیاراً كھربائیاً شدتھ تتراوح بین   -٢
  .فولت  ٤تمیتر یقیس فرق جھد أقصاه أحسب مقدار المقاومة التي یجب توصل معھ لتحویلھ إلى فول

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

ي ف ي الجھ از   إذا كانت ش دة المج ال المغناطیس    . ث /م ٥ ١٠یمر إلكترون في خط مستقیم داخل جھاز منتخب السرعات بسرعة   -٣

  .فأحسب شدة المجال الكھربائي فیھ  ، تسلا ٠.٠١

 
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  هـ ١٤٢٠الوزارة 

  ) أوم  ٠.٥(الداخلیة و مقاومتھ ) فولت ١٦(مولد كھربائي قوتھ المحركة الكھربائیة  -١
  .أحسب شدة التیار المار فیھا  . )أوم  ٣.٥(ربطت معھ على التوالي مقاومة مقدارھا 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  و البعد بین مركز الملف ) سم π ٢(لف دائري نصف قطره في الشكل المجاور تیار خطي و م  -٢

  ) . أمبیر ٤٠=٢أمبیر ، ت ٢=١ت(، ) سم  ٨( و التیار الخطي 
  فإذا كانت محصلة شدة المجال المغناطیسي الناشئ عن التیارین في مركز الملف تساوي صفراً 

  فما عدد لفاتھ ؟. 
  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

رُبط معھ مقاومة مفرعة فأصبح بإمكانھ قیاس ) أمبیر  ٣– ١٠×  ٠.٢(یقیس تیار شدتھ العظمى )أوم  ٩٩(جلفانومتر مقاومتھ   -٣

  . ة احسب قیمة المقاومة المفرع . )أمبیر  ٣– ١٠×  ٤٠(تیار شدتھ العظمى 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

                   هـ دور ثان ١٤٢١الوزارة 

  .أمبیر  ١٠م ، و یمر بھ تیار شدتھ  ٠.٠٢لفھ ، طولھ  ١٠٠ملف لولبي بھ   -١
  .المغناطیسي داخل الملف على محوره  احسب شدة المجال 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  . تس     لا  ٠.٥ث عمودی     اً عل     ى مج     ال مغناطیس     ي من     تظم ش     دتھ     /م ٢٠م یتح     رك بس     رعة   ٠.٥س     لك مس     تقیم طول     ھ     -٢
  .مقدار القوة المحركة التأثیریة المتولدة في السلك  أوجد

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 .لف ھ   ٥٠كان عدد لف ات ملف ھ الث انوي    فولت ، فإذا  ١٢لفھ ، و فرق الجھد المؤثر علیھ  ٢٠٠محول عدد لفات ملفھ الابتدائي   -٣
  .فما قیمة فرق الجھد المتولد في الملف الثانوي 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  هـ ١٤٢٢الوزارة 

م  ٠.١تسلا عند نقطة في الھواء تبعد  ٥– ١٠×  ٤بائي فنشأ عنھ مجال مغناطیسي شدتھ سلك معدني مستقیم مر فیھ تیار كھر  -١
  .احسب شدة التیار المار في السلك .عن السلك

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

أمبی ر ، موض وع ف ي مج ال مغناطیس ي من تظم        ٥لفة ، ویم ر ب ھ تی ار ش دتھ      ١٠٠یتكون من  ٢م ٠.٠٦ل مساحتھ ملف مستطی  -٢
  .ْ مع اتجاه المج ال المغناطیس ي   ٦٠احسب عزم الازدواج المؤثر في الملف علما بأن مستوى الملف یصنع زاویة . تسلا ٠.١شدتھ 

  
  
/ م  ١٢تس لا بش كل عم ودي بس رعة      ٠.٢٥ل مغناطیسي منتظم ش دتھ  بحیث یقطع خطوط مجا احسب طول سلك معدني یتحرك  -٣

  .فولت ٣ث عندما یتولد في السلك قوة محركة تأثیریة مقدارھا 

  ٢ت  ١ت
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  ثانهـ دور  ١٤٢٣الوزارة 

أمبیر وینشأ عنھ مجال مغناطیسي عند نقطة في  ١٠لفة ویمر فیھ تیار كھربائي شدتھ  ١٠٠احسب طول ملف لولبي یتكون من  -١
  .تسلا ٣– ١٠×  ٤داخلھ وعلى محوره شدتھ  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

تسلا وشدة  ٠.٠٢احسب سرعة جسیم یمر بجھاز منتخب السرعات بدون انحراف إذا كانت شدة المجال المغناطیسي فیھ  -٢
  .كولوم / نیوتن  ٣ ١٠×  ٨المجال الكھربائي  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  .أمبیر ١٠م عن سلك مستقیم یمر فیھ تیار كھربائي شدتھ  ٠.٢احسب شدة المجال المغناطیسي عند نقطة تبعد  -٣
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  هـ ١٤٢٤الوزارة 

أوجد قیمة المقاومة اللازم ربطھا معھ لیقیس فرق ) أمبیر  ٣ – ١٠( یقیس تیار شدتھ العظمى ) أوم  ١( جلفانومتر مقاومتھ  -١
  ) .فولت  ٢٠( جھد أقصاه 

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  وفرق الجھد بین طرفي ملفھ الابتدائي ) لفة  ١٠٠( وعدد لفات ملفھ الثانوي ) لفة  ٥٠٠( محول عدد لفات ملفھ الابتدائي  -٢
  .احسب فرق الجھد بین طرفي الثانوي ) فولت  ٢٤٠( 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

احسب شدة المجال المغناطیسي عند ) أمبیر  ٠.١( یمر بھ تیار شدتھ ) لفة  ٥٠( وعدد لفاتھ ) م  ٠.٥( ملف لولبي طولھ  -٣
  .منتصف محوره

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  هـ ١٤٢٥الوزارة 

  عند فتح الدائرة تلاشى التیار خلال زمن قدره) أمبیر  ٠.٥( یمر بھ تیار شدتھ ) ھنري  ٠.٣( ملف لولبي معامل حثھ الذاتي  -١

  .احسب مقدار القوة التأثیریة المتولدة في الملف) ث  ٢– ١٠( 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  احسب سرعة إلكترون یمر في جھاز منتخب السرعات دون انحراف إذا علمت أن شدة المجال -٢
  ).كولوم / تن نیو ٥ ١٠×  ٦( وشدة المجال الكھربائي ) تسلا  ٠.٠٢( المغناطیسي في الجھاز 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  هـ دور ثان ١٤٢٤الوزارة 

أمبیر  یمر في ملف  ٥باستخدام تیار كھربائي شدتھ  ) تسلا  ٣– ١٠×  ٦.٢٨( إذا أردنا الحصول على مجال مغناطیسي شدتھ  -١
  ) .م  ٠.١( إذا كان الطول المتاح للملف ، فكم عدد اللفات اللازمة .لولبي 

  
،بحیث )  تسلا ٠.١( بوضعھ في مجال مغناطیسي منتظم شدتھ ) متر . نیوتن  ٠.٥( إذا أردنا تزوید ملف بعزم ازدواج مقداره  -٢

  إذا كان عدد لفات الملف ، فما قیمة التیار الكھربائي اللازم  .سي مع متجھات الحث المغناطی) ْ  ٦٠( یصنع زاویة مقدارھا 
  ).  ٢م ٠.٠٢( ، ومساحتھ ) لفة  ١٠٠( 
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  باستخدام محول عدد لفات ملفھ الابتدائي ) فولت  ١٢( إلى ) فولت  ١٢٠ (عندما یُطلب منك خفض الجھد من  -٣
  فكم تجعل عدد لفات ملفھ الثانوي؟ . )لفة  ١٠٠( 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  هـ١٤٢٧الوزارة

احسب قیمة المقاومة اللازم توصیلھا معھ على التوالي لیقیس .أمبیر ٠.٠٢أوم یقیس تیارا شدتھ العظمى ١متر مقاومتھجلفانو
  .فولت١٠جھدا اقصاه

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  هـ ٤٢٦١الوزارة 

 ٤تسلا فتتولد فیھ قوة محركة تأثیریة مقدارھا ١ث عمودیا على مجال مغناطیسي منتظم شدتھ/م ١٦سلك معدني یتحرك بسرعة -١
  .احسب طول السلك.فولت

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 ١٠٠لفة ،إذا كان فرق الجھد بین طرفي الملف الابتدائي  ١٢٠لفة وعدد لفات ملفھ الثانوي٦٠محول عدد لفات ملفھ الابتدائي -٢
  .احسب فرق الجھد بین طرفي الملف الثانويفولت 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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سم احسب شدة التیار فیھ إذا علمت آن شدة المجال المغناطیسي في مركزه   ٢لفة ونصف قطره  ٢٠ملف دائري عدد لفاتھ  – ١

  .تسلا ٤– ١٠×  ٢٠
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  .سم عنھ ٤أمبیر   أحسب شدة المجال المغناطیسي عند نقطة تبعد  ٢سلك مستقیم یمر بھ تیار شدتھ  -٢
 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

أمبیر  احسب بعد النقطة    ٠.٦أمبیر  وفى الأخر    ٢سم یمر في أحدھما تیار  ٢٠سلكان متوازیان المسافة العمودیة بینھما  -٣
  . صفر  عندما یكون التیارین في اتجاه  واحد =  عن التیار الأول التي یكون فیھا محصلة المجال المغناطیسي الناشئ  عنھما  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

سم  احسب بعد النقطة ٣أمبیر والمسافة بینھما   ٤أمبیر  وفى الأخر  ٢سلكان  مستقیمان متوازیان یمر في الأول تیار شدتھ  -٤
      ٠=  یھا محصلة حم عن التیار الأصغر التي تكون  ف

  .عندما یكون التیار ین في اتجاه واحد     -أ
  . عند عكس التیار في أحدھما  -ب 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  .  ٤الأخر   في المسألة  رقم  السلك سم من ٥على قطعة طولھا  السلكین حداحسب  مقدار القوة التي یؤثر بھا أ -٥
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

إذا كانت شدة المجال المغناطیسي في الجھاز ھي   ث بدون انحراف/م ٥ ١٠×٢في جھاز منتخب السر عات مر بروتون سرعتھ  -٦
  .   تسلا  فأحسب شدة المجال الكھربي في الجھاز ٠.٠٥

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 ٠.٢أمبیر  وضع في مجال مغناطیسي منتظم شدتھ    ٣لفة ویمر بھ تیار شدتھ   ٥٠وعدد لفاتھ  ٢م   ٠.٠٤ملف مساحتھ  -٧
  :تسلا  احسب  

  . العزم الذي یتعرض لھ الملف إذا كان اتجاه حم عمودیاً على مستوى الملف  -
  .العزم الذي یتعرض لھ الملف إذا كان اتجاه حم موازیاً  لمستوى الملف  -

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 ٠.٥ویتعرض لمجال مغناطیسي شدتھ أمبیر ٠.٤لفة  یمر بھ تیار شدتھ    ١٠٠وعدد لفاتھ ٢م٠.٠١ملف مربع الشكل مساحتھ  -٨
  : ة وضح حسابیاً ماذا یحدث للملف في الحالات الآتی .  تسلا 

  .  صفر = ى . إذا كان مستوى الملف موازیاً لاتجاه حم   -أ  

  .   ٩٠= ى . إذا كان مستوى الملف عمودیاً  لاتجاه حم    -ب
  . مع اتجاه حم  ٥ ٦٠إذا كان مستوى الملف یصنع زاویة مقدارھا     -ج 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

على ( لفة  احسب شدة التیار المار فیھ لكي یكون شدة المجال المغناطیسي في داخلھ ٢٠یحوى ، سم  ٢٠طولھ  ملف لولبي  – ٩
  . تسلا  ٥  - ١٠× ٣.١٤=   )محوره 

 
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لفة ونصف قطره   ٣٥سم وعدد لفات الثاني   ١١لفة ونصف قطره  ١٤ملفان دائریان مركزھما مشترك عدد لفات الأول  – ١٠
  : یأتيالمشترك في كل مما أمبیر احسب شدة المجال المغناطیسي المتولد في مركزھما  ٥سم ویمر فیھما تیار شدتھ   ٣٦.٥

  .الملفان متوازیان یمر فیھما التیار في اتجاه واحد   -أ  
  .الملفان متوازیان یمر فیھما التیار في اتجاھین متعاكسین    -ب 
  .        متعامدین یمر فیھما التیار في اتجاھین متعاكسین الملفان   -ج 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

لفة  ومستوى لفاتھ موازیاً لاتجاه المركبة   ٢٠سلك مستقیم معزول وضع  بحیث یكون مماساً  لملف دائري مكون من  -١١
  . ذي یمر في السلك المستقیم احسب شدة التیار ال. أمبیر  ٠.٢الأفقیة لمجال الأرض  ویمر بھ تیار شدتھ 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  :   كم یجب أن تبلغ شدة التیار المار فى   -   ١٢
  ي تكون  شدة المجال سم  لك ٥ونصف قطره    ١٠ملف دائري  عدد لفاتھ    -         

  .  تسلا   ٤– ١٠×  ٣.٥= حم                      
  .تسلا ٥-١٠×  ٦.٢٨=  لفة  لكي تكون  حم  ٥سم  الواحد   ١ملف لولبي یحوى   -         

  .  سم   ٣تسلا    عند نقطة  تبعد مسافة     ٦– ١٠×   ١سلك مستقیم یتولد عنھ مجال شدتھ   -         
  )أمبیر٠.١،٠.١٥، ٢.٥الجواب (                                                                                                          

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  تسلا وسرعة الجسیمات   ٣جھاز منتخب السرعات كانت شدة المجال المغناطیسي في   - ١٣

  .    احسب  شدة المجال الكھربائي.   ث /  م ٥ ١٠× ٣        
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

لفة یعطیان نفس حم عند مركز الأول ومحور  ٥٠سم وعدد لفاتھ  ١٠وملف لولبي طولھ ) سم  ٦( لف دائري نصف قطره م -١٤
  .احسب عدد لفات الملف الدائري .الثاني 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

أمبیر وضع بحیث كان مستواه عمودیا على مجال  ١.٥سم یمر بھ تیار شدتھ  ١١لفة وقطر اللفة  ٣٥ملف دائري مكون من -١٥
تصبح شدة المجال المغناطیسي  ٥ ١٨٠وجد انھ إذا أدیر الملف حول محور عمودي على محوره بزاویة ، ) حم (مغناطیسي منتظم 

  فما قیمة حم ؟                                             . عند مركزه ثلث ما كانت علیھ أولا
  )تسلا   ٤- ١٠×١٢أو   ٤- ١٠×٣الجواب(   

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

احسب شدة المجال المغناطیسي . أمبیر  ٨أمبیر وفي الثاني تیار شدتھ  ٥في الأول تیار شدتھ سلكان مستقیمان متوازیان یمر  -١٦
  سم  عندما یكون التیاران  ٢٠سم وعن الثاني  ١٠الكلي عند نقطة تبعد عن الأول 

  .في نفس الاتجاه  -
  .في اتجاھین متضادین -

 احسب شدة التیار. تسلا  ٥- ١٠×٢πمغناطیسیا في مركزھا شدتھ أمبیر تولد مجالا  ٢٠حلقة معدنیة  یمر بھا تیار شدتھ  -١٧

  .المار في سلك مستقیم بحیث ینشأ عنھ نفس شدة المجال عند نقطة تبعد عمودیا عن السلك مسافة تساوي نصف قطر الحلقة 
  )أمبیر ٦٢.٨الجواب ( 
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أبعدت لفاتھ عن ،تسلا   ٥-١٠×٥سم یمر بھ تیار كھربائي یولد مجالا مغناطیسیا عند مركزه شدتھ  ١٠ملف دائري قطر لفاتھ  -١٨
  .احسب شدة المجال المغناطیسي عند نقطة بداخلھ وتقع على محوره .سم  ٢٠بعضھا حتى أصبح طولھ 

  )تسلا  ٥- ١٠×٢.٥الجواب (

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

ھ بقوة ما مقدار واتجاه المجال المغناطیسي المؤثر علی.أمبیر من الشرق للغرب٢سلك من النحاس یمر بھ تیار كھربائي شدتھ  -١٩

  . نیوتن لوحدة الأطوال من السلك واتجاھھا من أسفل لأعلى  ٠.٠١قدرھا 
  )تسلا الى خارج الصفحة  ٠.٠٠٥الجواب (

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

اوجد مقدار المقاومة وطریقة التوصیل .مللي أمبیر  ١٠أوم لا یتحمل ملفھ تیارا تزید شدتھ عن  ١٥جلفانومتر مقاومتھ – ٢٠

  :اللازم ربطھا معھ لتحویلھ الى
  .أمیتر یقیس تیار أقصاه واحد أمبیر  -  
  .فولت  ٥فولتمیتر یقیس فرق جھد أقصاه   -  

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

أوم و جلفانومتر  ١٤٩.٥أوم ومقاومة ٠.٥فولت ومقاومة داخلیة  ٢دائرة كھربائیة مكونة من بطاریة قوتھا المحركة  -٢١

ر الكلي یمر في ملف الجلفانومتر تجعل  خُمس التیا) س(وصل طرفا الجلفانومتر بمقاومة .أوم على التوالي  ٥٦مقاومة ملفھ 
  :احسب .
  .شدة التیار الكلي المار في الدائرة  -
  .شدة التیار المار في الجلفانومتر  -
  ).س(شدة التیار المار في المقاومة   -

  )أمبیر ٣-١٠× ٩.٩٢،   ٣- ١٠× ٢.٤٨،  ٠.٠١٢٤الجواب (

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

فولت  ٢٢٠وصل ملفھ الابتدائي بجھد مقداره .لفة  ٦٦٠لفة وعدد لفات الثانوي  ٤٤٠محول كھربي عدد لفات ملفھ الابتدائي  -٢٢
  :احسب.
  .بین طرفي الملف الثانوي دفرق الجھ -

  .نسبة التحویل للمحول -
  ) ٢:  ٣، فولت  ٣٣٠الجواب (

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

وضع في مجال مغناطیسي ،  أمبیر ٢یمر بھ تیار شدتھ ،لفة ٥٠سم وعدد لفاتھ  ١٠سم وعرضھ  ١٢ملف مستطیل طولھ  -٢٣

  :أوجد قیمة عزم الازدواج المؤثر في الحالات الآتیة.تسلا  ٠.٣منظم شدتھ 

  .مستوى الملف موازیا لاتجاه المجال  -

  .مستوى الملف عمودیا على اتجاه المجال     -
  )متر .نیوتن  ٠.٢١، صفر ، ٠.٣٦الجواب (                                                .مع اتجاه المجال  ٥ ٦٠مستوى الملف یصنع زاویة      -

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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  :احسب.تسلا  ١.٥ث عمودیا على مجال مغناطیسي شدتھ /م ٧ ١٠×٢قذف بروتون بسرعة  -٢٤
  .القوة المؤثرة علیھ   -
  )كجم ٢٧- ١٠× ١.٧= ك للبروتون، كولوم  ١٩-  ١٠× ١.٦=علما بأن ش للبروتون (          .دارهنصف قطر م -

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

. كم تكون سرعة الإلكترون . تسلا  ٠.٠٣نیوتن في مجال مغناطیسي شدتھ  ٦- ١٠× ١إلكترون یقع تحت تأثیر قوة مقدارھا  -٢٥
  )كولوم ١٩- ١٠× ١.٦= علما بأن شحنة الإلكترون (

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

سم فإذا  ٠.١تسلا متعامد مع مجال كھربائي یقع بین لوحین متوازیین تفصلھما مسافة قدرھا  ١٠ مجال مغناطیسي شدتھ -٢٦
ث في اتجاه عمودي على المجال المغناطیسي فما ھو فرق الجھد اللازم بین /م ٧ ١٠×٥تحرك إلكترون بین اللوحین بسرعة 

  .اللوحین لمنع الإلكترون  من الانحراف عن مساره في خط مستقیم ؟ 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  :احسب.أمبیر  ٢یمر بھ تیار شدتھ   ٢سم  ١٠لفة ومساحة مقطعھ  ٧٠٠متر وعدد لفاتھ  ١.١ملف لولبي طولھ -٢٧
  .لى محور الملفشدة المجال المغناطیسي عند نقطة ع -

  .ثانیة  ٠.٠١مقدار القوة المحركة التأثیریة المتولدة فیھ إذا انعدم التیار خلال  -
  .معامل الحث الذاتي للملف -

  )ھنري ٤- ١٠× ٥.٦،فولت   ٠.١١١٩، تسلا  ٣- ١٠× ١.٦الجواب (
  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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أھداف دراسة الفصل   

  :قادراً على أن بعد دراسة ھذا الفصل یكون الطالب        
o یعرف المفاھیم الآتیة:  

o - أن یتعرف الطالب على الصمامات المفرغة وفكرة عملھا.  
o - البلوري و الصمام الثنائي أن یشرح الطالب طرق التوصیل في المقوم.  

o -  في عملیة الإرسال) التشكیل(أن یعدد الطالب طرق التضمین.  
 تذكــر أن          : 

í 

  .ھو العلم الذي یختص بدراسة انتقال الدقائق المشحونة في أشباه المواصلات أو في الغارات أو في الفراغ  

í  

  .الصمامات المفرغة-١

  .الترانزیستورات -٢

í 

  ھي ظاھرة انبعاث إلكترونات من سطح معدن إذا رفعت درجة حرارتھ لدرجة الاحمرار

í  

  .الطاقة التي یستھلكھا الإلكترون للقیام بشغل للھروب من سطح المعدن 

í 

  :یتكون من أنبوبة زجاجیة مفرغة  بداخلھا  

  انبعاث الإلكترونات /  المھبط
  .جمع الإلكترونات المنبعثة من المھبط / د المصع

í 

  التوصیل الأمامي    -١

  التوصیل العكسي - ٢

î 

  .المتردد یستخدم في تقویم التیار-١
  الكشف عن الموجات عالیة التردد في الرادیو و التلفاز-٢

  .یستخدم في رفع الجھد الكھربي -٣
  

 
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í 

  :یتكون من أنبوب زجاجي مفرغ بداخلھا
  شبكة معدنیة -٣       المصعد         -٢                    المھبط -١

í 

  .یة تكبیر أو تضخیم الجھدیستخدم في عمل
  تغیر جھد المصعد                                                     =      معامل التضخیم 

  تغیر جھد الشبكة                                               

 í   

  .یلھا بارتفاع درجة الحرارةھو مواد تكون عازلة تماما عند درجة الصفر المطلق ویزداد توص
à السیلیكون  –الجرمانیوم: أمثلة.  

í 

  .ھي عناصر خماسیة التكافؤ أو ثلاثیة تضاف إلى أشباه الموصلات النقیة لیزداد توصیلھا
  ):س(البلورة السالبة ²

  .كتروناتھي شبھ موصل نقي أضیف إلیھ شوائب من عنصر خماسي و تكون حاملات التیار الكھربي ھي الإل
  ):م( البلورة الموجبة ²

  .ھي شبھ موصل نقي أضیف إلیھ شوائب من عنصر ثلاثي و تكون حاملات التیار الكھربي ھي الفجوات الموجبة

  í  

  .یتكون من بلورة س ملتصقة مع البلورة م وتسمى س المھبط و م المصعد

í 

  :التوصیل الأمامي  -١

  .وتكون فیھ مقاومة الموصل صغیرة ویمر تیار كھربائي
  :التوصیل العكسي  -٢

  .وتكون فیھ مقاومة الموصل كبیرة ولا یمر تیار كھربائي 
à المقوم البلوري(استخدامات الوصلة الثنائیة: (  
  ٠یستخدم في عملیة تقویم التیار المتردد  

î ممیزات المقوم البلوري على الصمام الثنائي:  
B -  أقل استھلاكا للطاقة.  

B - اصغر حجما و أخف وزنا.  
B - الصمام الثنائي مصنوع من الزجاج فھو عرضة للتلف والكسر.  
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îممیزات الصمام الثنائي عن المقوم البلوري :  
  .أكثر تحملا للحرارة و أقل تشویشا    

í 

  )القاعدة(بلورات تختلف الطرفیتان عن الوسطى و  تسمى البلورة الوسطى ٣من یتركب 
  )الجامع(، )الباعث(و الطرفیتان 

éأنواع الترانزیستورات :  
  .م س م ،   س م س       

ç 

  .تضخیم الجھد أو التیار أو القدرة الكھربیة
b ربیةطرق توصیل الترانزیستور في الدوائر الكھ:  
  . لتضخیم فرق الجھددائرة القاعدة المشتركة  -١
  .لتضخیم شدة التیاردائرة الجامع المشتركة  -٢
  .لتضخیم القدرة الكھربیةدائرة الباعث المشتركة  -٣
  
b معامل التضخیم للترانزیستور:  

  الجھد الداخل    / الجھد الناتج = معامل التضخیم 
  .م الباعث / م الجامع =                     

  )I .C(الدوائر المتكاملة  ²
عبارة عن أشباه موصلات نقیة تضاف إلیھا شوائب بطریقة معینة بحیث ینتج مكثفات ووصلات ثنائیة ومقومات وباقي عناصر 

  .الدائرة الكھربیة كل ذلك في مساحة صغیرة لا تتعدى مساحة ظفر الید 
ö عیوبھا  

  .لف جزء منھا تعتبر قد تلفت كلھا ویجب استبدالھا لا یمكن فصل مكوناتھا عن بعضھا فادا ت

ö  ممیزاتھا  
  . توفر وزنا و تكلفة و مساحة و حجم عند تصنیع الأجھزة
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  الاتصالات اللاسلكیة

# 

  .عمودیا على الآخر عبارة عن مجالین متغیرین أحدھما مغناطیسي والآخر كھربي وینتشران في الفراغ بحیث یكون أحدھما
  .تستطیع ھذه الموجات أن تصل لمسافة ھائلة لأن ا لمجالین كل منھما یولد الأخر -

° 

  .ھي دائرة تتركب من ملف حث ومكثف كھربائي متصلان على التوازي وتستخدم في تولید الموجات الكھرومغناطیسیة

° 

  )ھرتز٢٠٠٠٠-٢٠(یتم تحویل الصوت إلى ذبذبة كھربائیة  -١
  ).الموجة الحاملة(ھرتز  ٥١٠یتم تحمیل الموجات المعبرة عن الصوت على موجات كھرومغناطیسیة لا یقل ترددھا عن  -٢

  عملیة  -٣

  .ھي عملیة جعل الموجة الحاملة معبرة عن المعلومات المراد إرسالھا 

é 

  AM  

   .تغیر التردد الموجة الحاملة تبعا لسعة الموجة المحمولة

FM  

  . تغیر التردد الموجة الحاملة تبعا لتردد الموجة المحمولة

  PM   

  . إرسالھا یتم التشكیل زاویة الطور للموجة الحاملة لتناسب المعلومات المراد
  ) المحمولة+ الحاملة ( یتم إرسال الموجة المعدّلة أو المشكّلة    -٤
    .یتم استقبال الموجات المشكلة في أجھزة الاستقبال  -٥
  )فصل الموجة الحاملة عن المحمولة (یتم إزالة التشكیل  -٦ 

é 

  .ن كیبل واحدشعیرات رفیعة وطویلة من الزجاج أو البلاستیك توجد ضم

ö 

  .تستخدم في عملیة الاتصالات الھاتفیة

ö 

  .سھولة النقل و التركیب  –قلة التكلفة  -١
  .نظام محصن ضد التشویش و التداخل -٢

  .تتحمل الألیاف درجات الحرارة -٣

ö 

  .بعكس الأسلاك النحاسیة التي یسھل وصلھا إذا قُطعت صعوبة وصلھا ببعضھا إذا قطعت 
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 

:  

    :الصمام الثنائي  ١

    :الصمام الثلاثي  ٢

    :الوصلة الثنائية  ٣

    :الترانزيستور  ٤

    :ة المهتزةالدائر  ٥

    الألياف الضوئية  ٦

 

 

 

  

 

 

  

 .التعریف  اسم المصطلح -
    :علم الإلكترونيات  ١

    :ظاهرة الانبعاث الإلكتروني الحراري  ٢

    :دالة الشغل لمعدن  ٣

    :معامل التضخيم في الصمام الثلاثي  ٤

    :أشباه الموصلات  ٥

    ) : I.C(الدوائر المتكاملة   ٦

    :الموجة) تضمين (كيل عملية تش  ٧

    :الموجة الحاملة  ٨

    ) :المضمنة(الموجة المشكلة  ٩

    :الموجات الكهرومغناطيسية   ١٠

    :الشبكة في الصمام الثلاثي  ١

    :الباعث في الترانزيستور   ٢

    :المجمع في الترانزيستور  ٣

    :الشوائب في أشباه الموصلات  ٤

    :الفتيلة أو المهبط في الصمام  ٥

    :المصعد في الصمام  ٦

 
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 

:  

  .عندما یكون جھد الشبكة سالبا في الصمام الثلاثي یتوقف تقریبا تیار المصعد -١

.....................................................................................................................  

  .عیوب الدوائر المتكاملة  -٢

.....................................................................................................................  

  .تستطیع الموجات الكھرومغناطیسیة أن تصل إلى مسافات بعیدة  -٣

.....................................................................................................................  

  .لا یمر تیار في وصلة الثنائیة عندما یكون التوصیل عكسي -٤

.....................................................................................................................  

  .كیلو ھرتز ١٠٠عن  یجب أن لا یقل تردد التیار المار في ھوائي جھاز الإرسال  -٥

.....................................................................................................................  

  .لا یمكن بث الموجات الصوتیة مباشرة عبر محطات الإذاعة  -٦

.....................................................................................................................  

  .ممیزات الاتصال بالألیاف الضوئیة عن الأسلاك النحاسیة  -٧
.....................................................................................................................  

  .لورة سالبة ملاصقة لبلورة موجبة دون وجود مصدر تیارمرور تیار عندما تضع ب  -٨
.....................................................................................................................  

__________________________________________________________________________________ 
 

 فما ھي ؟...یمكن تشكیل الموجة الحاملة بالمعلومة المراد إرسالھا بثلاث طرق 
__________________________________________________________________________________ 

 

ام السیلیكون والألمنیوم و الفسفور ؟كیف یمكن الحصول على بلورة س و مقوم بلوري و ترانزیستور باستخد 
__________________________________________________________________________________ 

:                    

  ما ھي طرق توصیل الترانزیستور في دوائر التضخیم ؟  

__________________________________________________________________________________ 
   

  ما ھي ممیزات المقوم البلوري عن الصمام الثنائي في عملیات تقویم التیار؟ وبم یتمیز الصمام الثنائي عن المقوم البلوري؟

__________________________________________________________________________________ 
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  

  .كیلو أوم فأحسب معامل التضخیم للترانزیستور٢٤٠أوم ومقاومة المجمع فیھ  ٣٠٠إذا كانت مقاومة الباعث في ترانزیستور 
__________________________________________________________________________________ 

  

 :  

  أوم فأحسب مقاومة المجمع ؟ ٥٠٠و مقاومة الباعث  ١٠٠٠إذا كان معامل التكبیر في ترانزیستور یساوي 

__________________________________________________________________________________ 
 :  

أوم  ٥٠٠٠فولت وكانت مقاومة دائرة الباعث  ١٠فولت و الجھد الخارج  ٠.٥استخدام ترانزیستور كمكبر فكان الجھد الداخل 
  :أحسب كلاً من 

  :معامل التضخیم  -١
  :مقاومة دائرة المجمع  -٢
  :شدة التیار الباعث  -٣

__________________________________________________________________________________ 
: أكمل البیانات الناقصة  

  

  

  

   -----------------                ------------------                    ------------------                    ------------------       

__________________________________________________________________________________ 
 : 

فولت أحسب معامل  ٠.٧٥إلى  ٠.٥ما تغیر جھد الشبكة من فولت عند ٥فولت إلى   ٣تغیر جھد المصعد لصمام ثلاثي من  
  التضخیم للصمام الثلاثي ؟ 

__________________________________________________________________________________ 
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  :هـ  اختر الإجابة الصحيحة ١٤٢٢

  :فولت فإن جھد دائرة الباعث یساوي  ٢٥٠ائرة المجمع والجھد في د ١٠٠٠إذا كان معامل التضخیم لترانزستور   -
  ) .فولت  ٤١٠×٢٥فولت  ،   ٤فولت  ،   ٠.٢٥فولت  ،   ٤ -١٠×٢٥(                      

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  هـ  ١٤٢١

فولت ، و مقدار التغیر  ٤٠في تجربة لدراسة خصائص صمام ثلاثي ، عند التیار نفسھ ، وجد أن مقدار التغیر في جھد المصعد  -
  .احسب معامل تضخیم الجھد . فولت  ٥في جھد الشبكة 

 --------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------  
  هـ دور ثان ١٤٢١

أحسب قدرة الترانزستور . أوم  ٥ ١٠×  ٢أوم ، و مقاومة دائرة المجمع  ٥٠٠إذا كانت مقاومة دائرة الباعث في الترانزستور   -
  .على التكبیر 

--------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------  
  هـ ١٤٢٣

  .احسب مقدار جھد الخارج. فولت ٠.٣، إذا كان جھد الداخل   ٤ ١٠في ترانزستور معامل تكبیره   -

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  نهـ دور ثا ١٤٢٣

  .احسب معامل التكبیر. أوم  ٢٠٠أوم ومقاومة دائرة الباعث  ٢٠٠٠٠٠مقاومة دائرة المجمع في ترانزستور 

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  هـ ١٤٢٤

، فاحسب قدرتھ على ) أوم  ٥ ١٠×  ٥( ومقاومة دائرة المجمع ) أوم  ٢ ١٠×  ٥( زستور إذا كانت مقاومة الباعث في التران  -
  .التكبیر

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  هـ ١٤٢٥

  احسب قدرتھ على التضخیم) فولت  ١( د المجمع وجھ) فولت  ٣– ١٠×  ٥( ترانزستور جھد باعثھ  -

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  هـ دور ثان ١٤٢٤

  م تكون مقاومة دائرة المجمع؟فك) أوم  ٦٠٠( ومقاومة دائرة الباعث )  ٨٠٠( إذا كانت قدرة ترانزستور على التكبیر  -

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  هـ ١٤٢٧

  .أوم ٤ ١٠× ٢١مرة إذا  كان مقدار مقاومة دائرة المجمع لھ ٣٠٠احسب مقدار مقاومة الباعث لترانزستور قدرة تكبیره

  

 

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

mailto:iazim10@yahoo.com
http://www.pdffactory.com


  العظيمد إبراهيم عب/ أ                   ٤٣                iazim10@yahoo.com  صفحة رقم                         مدرسة الخط الثانوية       

  
  هـ١٤٢٦

فاحسب .أوم  ٤ ١٠فولت،فإذا كانت مقاومة دائرة المصعد  ١مرة تغیر جھد شبكتھ بمقدار  ٥٠صمام ثلاثي یضخم الجھد بمقدار
  .مقدار التغیر في تیار المصعد

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------  
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أھداف دراسة الفصل   

  :قادراً على أن بعد دراسة ھذا الفصل یكون الطالب        
o یعرف المفاھیم الآتیة:  

o - أن یقارن الطالب بین الفیزیاء التقلیدیة والحدیثة.  
o - أن یذكر الطالب فروض النظریة الكمیة.  
o - الب الظاھرة الكھروضوئیة تفسیرا دقیقاأن یفسر الط.  

  :تذكــرأن #

°   

  )الكھرومغناطیسیة - الدینامیكا الحراریة - المیكانیكا(تشمل علوم ، م١٩٠٠فیزیاء ما قبل عام 

° 

  ).میكانیكا الكم  -المیكانیكا النسبیة( م وتشمل ١٩٠٠فیزیاء ما بعد عام 

° 

  .الجسیم یعامل أحیاناً على انھ جسم ویعامل أحیاناً أخرى على أنھ موجة

  .الجسیمات تسلك سلوك الموجات عند شروط معینھ وتسلك الموجات كذلك سلوك الجسیمات

° 

 .طاقة الإشعاع الكھرومغناطیسیة تتناسب مع تردده -
  ).كمات(تم بصورة متقطعة تبادل الطاقة ی -    

° 

  .ھي إمكانیة تحریر إلكترونات معدن ما بواسطة شعاع ضوئي مناسب

°  

  .من عدد من الجسیمات تسمى الفوتونات) د(یتكون الشعاع الضوئي الذي تردده   -

  د× ھـ = طاقة الفوتون    
  .ث.جول  ٣٤- ١٠×  ٦.٦= لانك ثابت ب: ھـ

  .طاقة الفوتون× عدد الفوتونات = طاقة الشعاع الكلیة 
  .لكل إلكترون من إلكترونات سطح المعدن طاقة ارتباط محددة

°  

لإلكترونات فإن ھذا إذا اصطدم فوتون بأحد إلكترونات سطح المعدن وكانت طاقة الفوتون أكبر من أو تساوي طاقة ارتباط ا  
  ، الإلكترون سوف یتحرر من سطح المعدن

  ).قوة الإضاءة ( طردیاً مع كثافة الشعاع الكھرومغناطیسي               ) عدد الإلكترونات المتحررة(ثم تتناسب شدة التیار 

 

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

mailto:iazim10@yahoo.com
http://www.pdffactory.com


  العظيمد إبراهيم عب/ أ                   ٤٥                iazim10@yahoo.com  صفحة رقم                         مدرسة الخط الثانوية       

  
  :بإھمال فرق الجھد بین المھبط والمصعد -

  قة ارتباط الإلكترونطا –طاقة الفوتون = طح للإلكترون             

     é        

  .ھو أقل تردد لشعاع ضوئي كاف لتحریر إلكترونات معدن ما 
  .د× ھـ  –د × ھـ = طح للإلكترون              

ö 

  ١٩-١٠×١.٦من إلكترون فولت إلى جول نضرب في شحنة الإلكترون  لتحویل الطاقة
                                           ل/ ع =   د
 طول الموجة : ل ، ث / م ٨ ١٠× ٣= ع ، التردد : د

          

  .ذرة بور                                   
# 

  .یتحرك الإلكترون حول النواة في مدار دائري تحت تأثیر قوة الجذب الكھربي بین الإلكترون والنواة 

  قوة الجذب الكھربائیة= د المركزیة قوة الطر               

  

  

  

# 

  )л ٢أعداد صحیحة من ثابت بلانك   مقسوما على( كمیة الحركة الزاویة للإلكترون حول النواة تأخذ قیماً محددة  
  .......)٤، ٣، ٢، ١= (ن        

  )متر  ١٠- ١٠( أنجستروم ٠.٥٢٩=  ١حیث نق       )للمدار الأول( ١نق×  ٢ن=  ننق 
  
  ).طاقة ربط (إلكترون فولت  ١٣.٦ -=  ١ط                 = نط  

  
  

# 

لا یشع الإلكترون طاقة مادام في مداره المحدد لھ أما إذا انتقل الإلكترون بین مدار قریب إلى بعید فإنھ یمتص طاقة ویشع طاقة إذا  
  انتقل من مدار بعید إلى مدار قریب 

é طاقة الإلكترون في المدار الابتدائي  –طاقة الإلكترون في المدار النھائي ) = أو المشعة(قة الممتصة الطا  
  ٢ط  – ١ط=  ط   

  ٢ك ع
 نق

= 
  ٢ش×  ٩١٠×  ٩

 ٢نق
  نصف قطر مدار الإلكترون: نق   ،  سرعة الإلكترون حول النواة: ع  ∴

 شحنة الإلكترون: ش   ،        كتلة الإلكترون: ك 

  ن ھـ
٢ π 

 ٢ن
  ١ط

 ن  -    ١٣.٦ -= ط∆

١  
٢  
٢

 ن
١  

٢  
١
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  :ملاحظات °

  = د ،  ث .جول ٣٤- ١٠×  ٦.٦= ھـ ، د  × ھـ = ط     

ö إثارة الذرة:  

 :بیعیةھي الذرة التي توجد إلكتروناتھا في مستویاتھا الط .  

  ھي ذرة انتقل أحد إلكتروناتھا أو أكثر من مداره إلى مدار أعلى في الطاقة.  

    

  .ھو سلسلة الترددات الضوئیة الصادرة عن ذرات العنصر

 

  ھو جھاز یستخدم في قیاس تردد أي إشعاع ضوئي 
  .لأنھا تحتوي على إلكترون واحد فقط  ابسط أنواع الأطیاف ھو طیف ذرة الھیدروجین* 

   : الطیف الخطي للھیدروجین²²

  

  

  

  

  

  

°  ١=ھي أمواج ضوئیة غیر مرئیة تنتج من عودة الإلكترون من أي من المستویات العلیا إلى المستوى ن.  

°  ٢= وتنتج عن عودة الإلكترون من أي من المستویات العلیا إلى المستوى ن ھي أمواج  ضوئیة مرئیة .  

° ٣=ھي أمواج غیر مرئیة تنتج عند عودة الإلكترون من أي من المستویات العلیا إلى المستوى ن . 

 

X  عالیة الطاقة ( ھي موجات كھر ومغناطیسیة عالیة التردد (  

 

  . طریقة الطیف الخطي -١

  )أشعة الفرملة (طریقة الطیف المتصل  -٢

 

 

 

  ع
 ل

 

 

  جھد عالي                          
  
  
  

  أنبوب مفرغ                                
  
  
  
  

  )فتیل ( مھبط                   )              ھدف ( مصعد 
  

  أشعة سینیة                          
 

  
                                                                                                                             

e 
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 

 

  موجات كھر ومغناطیسیة  -
  ).ترددھا عالِ ( طاقتھا عالیة   -
  .لھا قدرة عالیة على النفاذ عبر الأجسام -
  .لمصعد والمھبط یمكن التحكم في ترددھا بتغییر الجھد بین ا -
  . تسبب توھج بعض المواد في الظلام -

 

  . في الكشف عن الكسور وتسوس الإنسان: في الطب 
  .في التطویر المقطعي لجسم الإنسان 

 . في مجال الأمن في المطارات
  .الكشف عن التشققات في الفلزات 

 

é 

  .الضوء عن طریق الانبعاث المحرض بالإشعاع  تكبیر  

  

à 

  ١یكون أكبر من عدد الذرات المستقرة في طا ٢عدد الذرات المثارة في طا -
  ) ١طا – ٢طا(على انبعاث فوتوناتھا  ٢على الأقل لیستحث الذرات في طا) ١طا – ٢طا( انبعاث فوتون  -

 ً.ابعمر زمني طویل نسبی ٢یتمیز طا

 لیزر الیاقوت  من أشھر أنواع اللیزر .  

  

  عالیة الشدة   -
  .تسیر في اتجاه واحد ولا یحدث لھا تشتت   -
 . متفقة في الطور -
  .تشبھ الضوء العادي من حیث الانعكاس و الانكسار -                                    .تسیر لمسافات بعیدة دون أن تضعف  -
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 

  .في الاتصالات ونقل المعلومات  -
  .علاج انفصال شبكیة العین ،علاج قصر النظر وفي طب الإنسان : في الطب  -
 .في إظھار صور ثلاثیة الأبعاد  -
 ).قص المعادن ( في الصناعة  -
 ).أسطوانات اللیزر ( في الحاسب  -
  ). توجیھ المقذوفات إلى أھدافھا( في الحروب  -

  

تتحول طاقة أشعة اللیزر إلى حرارة في العضو الذي تسقط علیھ لذلك تقضي على بعض الخلایا الحیة وأكثر الأعضاء تأثراً باللیزر 
  .ھي العین 

  

  الفیزیاء النسبیة
² 

  ك بسر عات عادیة لا تعطي نتائج صحیحة عند تطبیقھا على أجسام متحركة   قوانین المیكانیكا المحققة على الأجسام تتحر -
   -قریبة من سرعة الضوء  –بسر عات عالیة     

 قوانین الدینامیكا الحراریة المتعلقة بعمیلة تبادل الطاقة بین المادة والإشعاع لا تعطي نتائج صحیحة عند تطبیقھا على الكتل   -
  .و الأنویة  الصغیرة مثل الذرات     

² 

  : نسبیة الطول  -١
  .الأجسام المتحركة بالنسبة لراصد ساكن تعاني تقلصاً أو انكماشا في الطول باتجاه حركتھا 

                                                        

  .طول السكون  :ل                                     
  
  : نسبیة الزمن  -٢

  
  .الزمن الذي یسجلھ راصد ساكن  :ز                                                        

  
  :الكتلة النسبیة  -٣
  

  .كتلة السكون : ك                                       
  
  

   ض ع    (    -١     ٠ل= ل 

٢  )    ع

   ض ع    (    -١     ز=  ٠ز

٢  )    ع

   ض ع    (    -١     ك=  ٠ك

٢  )    ع
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 :  

 

   

    : الياقوت  ١

    : سلسلة ليمان  ٢

    :سلسلة بالمر   ٣

    :سلسلة باشن   ٤

    :الطبيعة المزدوجة  ٥

    :طول نسبية ال  ٦

    :نسبية الكتلة   ٧

 

 

  .یعتبر الطیف الخطي لذرة الھیدروجین أبسط الطیوف الذریة  -

.....................................................................................................................  

  . ذا سار الجسم بسرعة الضوء لاتصل كتلتھ إلى مالا النھایةإ

.....................................................................................................................  

  .تسمى عملیة تولید الأشعة السینیة الظاھرة الكھروضوئیة العكسیة 

..................................................................................................................... 

  .تأخذ طاقة الإلكترون حول النواة دائماً إشارة سالبة 
.....................................................................................................................  

 .التعریف  اسم المصطلح -
    :ظاھرة التأثیر الكھروضوئي  ١

    :تبةتردد الع  ٢

    :الذرة المثارة    ٣

    :الطیف الذري لعنصر  ٤

    :الطیف الذري لعنصر  ٥

    :Xأشعة   ٦

    :اللیزر   ٧

 
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  . لا یمكن أن توجد إلكترونات في المناطق التي تفصل مستویات الطاقة
..................................................................................................................... 

  . تتحرك الإلكترونات حول النواة في مدارات ثابتة

..................................................................................................................... 

  .تردد العتبة صفة ممیزه للمادة 
..................................................................................................................... 

  تنبعث الإلكترونات من سطح معدن رغم زیادة شدة الضوء المسلط علیة لا 
..................................................................................................................... 

  .توجد دورة تبرید في جھاز لیزر الیاقوت 

.....................................................................................................................  

  

  

  ) (                                                .           طاقة الإشعاع الكھرومغناطیسي تتناسب مع تردده -١
  (                          )                     .                    أشعة عالیة التردد تنبعث بطریقة الفرملة  -٢

 (                          )                       .       اقل تردد تنبعث بسببھ الإلكترونات من سطح المعدن -٣
 (                          )                       ).                     كمات(تبادل الطاقة یتم بصورة متقطعة  -٤
 (                          )                       . الفرق بین طاقة الفوتون الساقط وطاقة ارتباط الإلكترون -٥
 (                          )         .  ١= أمواج كھرومغناطیسیة تنبعث عند عودة الإلكترون إلى المستوى ن -٦

__________________________________________________________________________  

  

 

    :اللیزر  ١

    :لأشعة السینیةا  ٢

    .المرآة الشبھ منفذه في لیزر الیاقوت  ٣

    .مصباح الزینون في لیزر الیاقوت  ٤

مادة المولبیدنیوم المكونة للھدف عند   ٥

  .تولید الأشعة السینیة

  

    .منظار التحلیل الطیفي  ٦

__________________________________________________________________________  
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 

  الطبیعة المزدوجة للفوتون یعني أنھ - ١ 

  ).لاشيء  –جسیم وموجھ  –موجھ  –جسیم (                                                        
  افتراض بلانك أن طاقة الإشعاع للكھرومغناطیسي تتناسب طردیا مع -٢

 .للشعاع ) الطور  –التردد  –الزمن الدوري  –الطول الموجي (                         

  قة یتم بصورة افتراض بلانك أن تبادل الطا -٣
 ) .لا یوجد  -متقطعة ومستمرة معا –مستمرة  –متقطعة (                                

  إمكانیة تحریر إلكترونات معدن بواسطة شعاع ضوئي مناسب تعرف بظاھرة التأثیر  -٤ 
  )  .الكھرومیكانیكي  –الكھروحراري  –الكھروضوئي  –الكھرومغناطیسي (          

  ن الشعاع الضوئي من عدد من الجسیمات تسمى یتكو -٥
 )  .نیوترونات  –بروتونات  –فوتونات  –إلكترون (                                                 

  یسمى أقل تردد الشعاع ضوئي كاف لتحریر إلكترونات معدن ما -٦
 ) . بتردد العتبة  –لعتبة قدرة ا –طاقة العتبة  –طول موجي للعتبة (                      

  لقد ثبت فشل جمیع النظریات القدیمة لمعرفة مكونات الذریة عدا نظریة -٧
 ) . بور  –رذرفورد  –طمسن  –دالتون (                                                       

  اقتصرت فروض بور على ذرة الھیدروجین حیث تحتوي على  -٨
 ) . إلكترون واحد  –الكترونان  –ثلاث الكترونات  –أربع الكترونات (                   

  كمیة الحركة الزاویة للإلكترون حول النواة تأخذ قیماً محددة ھي -٩
 ). л ن/ھـ٢ – л ٢/ن ھـ– л ٢/ھـ - л /ن ھـ(                                      

 ون فولت وتأخذ قیما سالبة لأنھا طاقة   إلكتر ١٣. ٦= طاقة الإلكترون في المدار الأول  -١٠
  ). ربط  –فصل  –فك  –كسر (                                             

  إذا انتقل إلكترون من مدار بعید إلى مدار قریب من النواة فإنھ -١١
 ) .  لاشيء  –ة یشع طاق –یأخذ طاقة  –یمتص طاقة (                                                  

  الذرة التي توجد الكتروناتھا في مستویاتھا الطبیعیة تعتبر ذرة  -١٢
 ) . غیر مستقرة  –مشعة  –مستقرة  –مثارة (                                                           

                                 یرسل كل غاز أشعة تتألف من سلسلة محددة من الترددات الضوئیة تدعى الطیف   -١٣ 
  ).الذري  –الكھربي  –النووي  –المغناطیسي ( 

  عند عودة إلكترون ذرة ھیدروجین من المستویات العلیا إلى المستوى الأول تسمى المجموعة سلسلة                         -١٤
  ).براكت –لیمان  –بالمر  –باشن ( 

  لكترون ذرة الھیدروجین من المستویات العلیا إلى المستوى                                     سلسلة بالمر ناتجة عن عودة إ -١٥

  ).الرابع  –الثالث  –الثاني  –الأول ( 
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  عند عودة إلكترون ذرة الھیدروجین من المستویات العلیا إلى المستوى الثالث تسمى سلسلة  -١٦

  ).فوند  –باشن  –بالمر  –لیمان (                                                                                                             
  الجمیع من خواص الأشعة السینیة عدا                             -١٧

  ).شحنتھا موجبـــة  –تسبب توھج لبعض المواد  –لھا قدرة على النفاذ  –طاقتھا عالیة (    
  جھاز التصویر المقطعي لجسم الإنسان یعتمد في عملھ على -١٨

 ).اللیزر  –الأشعة فوق البنفسجیة  –الأشعة تحت الحمراء  –الأشعة السینیة (                 
  تكبیر الضوء عن طریق الانبعاث المحرض بالإشعاع یعني -١٩

 ).شعة تحت الحمراء الأ –الأشعة فوق البنفسجیة  –اللیزر  –الأشعة السینیة (       
  سبب التكبیر الذي یدخل في تسمیة أشعة اللیزر یعود إلى تكبیر النبضة الأولى من                       -٢٠

  ).الفوتونات  –النیوترونات  –البروتونات  –الإلكترونات ( 
  من أشھر أنواع اللیزر وأقدمھا لیزر -٢١

 ).الیاقوت  –الھیلیوم  –الزجاج  –العاج (                                                            
  الجمیع من خصائص أشھر اللیزر عدا                                       -٢٢

 ).مختلفة في الطول  –متفقة في الطول  –تسیر في اتجاه واحد  –شدتھا عالیة (   
  یستخدم في عملیات انفصال شبكیة العین ھو -٢٣

 ).الأشعة تحت الحمراء  –الأشعة فوق بنفسجیة  –اللیزر  –الأشعة السینیة (                   

  إن قوانین المیكانیكا للأجسام المادیة لأجسام متحركة بسر عات عالیة لا تعطي نتائج صحیحة وأمكن التغلب على ھذا بعد صیاغة -٢٤
 ).قوانین نیوتن  – قوانین ماكسویل –النسبیة لأینشتین  –میكانیكا الكم (  

  إن الأجسام المتحركة بالنسبة لراصد ساكن -٢٥
 ).تقلصات في السرعة  –زیادة في السرعة  –تمدد في الطول  –تقلصات في الطول ( 

  

 

 كیف یمكن الكشف عن وجود الأشعة السینیة؟

:  

 )انجستروم ٣ ١٠×٦.٢= طولھا الموجي (         الأشعة البرتقالیة 
  )انجستروم ٣ ١٠× ٤.١٣= ل ( الأشعة البنفسجیة        

 )أنجستروم ١=   ل ( الأشعة السینیة           
 )متر  ١٠= ل ( أمواج اللاسلكي         

: 

  :طاقة الفوتون بالإلكترون فولت تتعین من العلاقة 
   ٣ ١٠× ٢.٤١=ط   

  ل بالأنجستروم         
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  إلكترون فولت  ٢.٤٨إذا علمت إن طاقة ارتباط إلكترون بسطح معدنھ ھي. 

  -:فإذا سقط شعاع ضوئي أحادي اللون لھ أحد الأطوال الموجیة الآتیة 

  .انجستروم  ٣١٠٠، انجستروم  ٥٠٠٠، انجستروم  ٦٢٠٠ 
  

  -:فوضح في كل حالة ما یأتي
  الالكترونات من سطح المعدن ؟ھل تنبعث 

  -:وفي حالة انبعاثھ أوجد
 .طاقة حركتھ   -         
  .سرعتھ -         

__________________________________________________________________________  

  كیلوفولت١٠٠قدره  رق جھداحسب النھایة الصغرى للطول الموجي للأشعة السینیة التي تصدر من أنبوبة یطبق علیھا ف.  

__________________________________________________________________________  

     باشن ، بالمر ، احسب اكبر واقصر طول موجي یمكن الحصول علیھ في سلاسل لیمان.  

__________________________________________________________________________  

   الثالث؟  ما ھو الطول الموجي للشعاع المنبعث نتیجة عودة الإلكترون من المستوى الخامس إلى المستوى  

  .سلسلة یتبع ھذا الشعاع وأي

__________________________________________________________________________  

  الإلكترون؟ طاقة ھذا ستوى الرابع لذرة الھیدروجین ؟ وما مقداراحسب نصف قطر مدار الإلكترون عند ما یدور في الم  

__________________________________________________________________________  

    ساعة ؟/ كم ٨ ١٠×٩.٧٢ما مقدار كتلتھ إذا تحرك بسرعة ، جم  ٢٥جسم كتلتھ  

__________________________________________________________________________  

    ما مقدار الطاقة الإشعاعیة الساقطة على جسم لمدة دقیقة واحدة إذا علمت أن عدد الفوتونات الساقطة في الثانیة الواحدة

  .انجستروم ٥٠٠٠والطول الموجي للأشعة أحادیة اللون الساقطة ، فوتون  ١٨ ١٠× ٢ھو 

__________________________________________________________________________  

     كم یجب أن تكون سرعة الجسم لیخسر نصف طولھ؟  
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  هـ ١٤٢٧الوزارة 

  .إلكترون فولت) ٣.٤-(احسب رقم المدار الذي یدور فیھ إلكترون ذرة الھیدروجین عندما تكون طاقتھ  -١

من سرعة الضوء فما الزمن الذي  ٠.٩لحادثة داخلھا ، إذا كانت سرعة السفینةثواني  ١٠تقیس ساعة مثبتھ في سفینة فضائیة -٢
  .تسجلھ ساعة أرضیة لھذه الحادثة

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  هـ ١٤٢٦الوزارة 

  .الھیدروجین في مداره الأول احسب سرعة إلكترون ذرة -١
  .سرعة الضوء ٠.٩كجم،احسب مقدار كتلتھ إذا سار بسرعة تعادل ٢٧- ١٠× ١.٦٧بروتون كتلة سكونھ -٢

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  هـ  ١٤٢٢الوزارة 

احسب . جول  ١٨-١٠×١.١متر تمكن من تحریر إلكترون طاقة ارتباطھ بسطح المعدن تساوي ٧-١٠×١.٥طولھ ألموجي فوتون  
  .الطاقة الحركیة للإلكترون المتحرر 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  هـ  ١٤٢٢الوزارة 

  .احسب نصف قطر ھذا المسار. ث /م ٦ ١٠×٢.١٨یتحرك إلكترون ذرة الھیدروجین في مسار دائري بسرعة  -١
  .من سرعة الضوء ٠.٧٥احسب كتلة بروتون یتحرك بسرعة تعادل  -٢

------------------------------------------------------------------------------------------------ ------------------  
  هـ دور ثان ١٤٢١الوزارة 

  .احسب طاقة الشعاع الساقط . سقط شعاع ضوئي على ذرة الھیدروجین فانتقل إلكترونھا من المدار الثاني إلى المدار الخامس 

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------  
  هـ دور ثان ١٤٢٣الوزارة 

  .احسب طاقة ھذا الشعاع ) . ھیرتز  ١٤ ١٠×  ٧.٥( شعاع ضوئي تردده 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  هـ ١٤٢٥الوزارة 

  .ة الھیدروجین فانتقل إلكترونھا من المدار الأول إلى المدار الثالث ، احسب طاقة الشعاع الضوئيسقط شعاع ضوئي على ذر -١
  .من سرعة الضوء )  ٠.٨( احسب كتلتھ عندما یتحرك بسرعة تعادل ) كغم  ٥– ١٠×  ٢( جسیم كتلة سكونھ  -٢

 --------------------------------------------------------------------- ---------------------------------------------  
  :هـ دور ثان    اختر الإجابة الصحيحة ١٤٢٤الوزارة 

  :ثانیة  تساوي. كمیة الحركة الزاویة للإلكترون في المستوى الثالث لذرة الھیدروجین مقدرة بوحدة جول 
 )٣٣ ١٠×  ٩.٥٢،   ٣٣ ١٠×  ٣.١٧،    ٣٤– ١٠×  ٣.١٥،     ٣٤ -١٠×  ١.٠٥ (  

  

 
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  هـ ١٤٢٤الوزارة 

  :اختر الإجابة الصحيحة

  :نصف قطر مدار إلكترون في المستوى الثاني لذرة الھیدروجین بالمتر یساوي 
 )١٠ – ١٠×  ٢.١١٦،   ١٠ – ١٠×  ١.٠٥٨،    ١٠– ١٠×  ٠.٢٦٤،     ١٠ -١٠×  ٠.١٣٢ (  

--------------------------------------------------------------- ---------------------------------------------------  

  هـ ١٤٢٠الوزارة 

  ، یحرر الكترونات من معدن معین ، احسب تردد ذلك الشعاع) جول١٨– ١٠×  ٣(شعاع ضوئي طاقتھ 
  ثوابت 

  ث. جول ٣٤- ١٠× ٦.٦= ث                                                  ثابت بلانك / م ٨ ١٠×  ٣=ع الضوء 

  انجستروم ١٠ ١٠= كجم                                         المتر  ٣١-  ١٠×  ٩.١= ك الإلكترون 
  . أنجستروم٠.٥٢٩=  ١نق.                                      كولوم ١٩- ١٠×  ١.٦= ش الإلكترون

  ف. أ ١٣.٦ -= ١ط

 ---------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------  
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أھداف دراسة الفصل   

  :قادراً على أن بعد دراسة ھذا الفصل یكون الطالب        
o یعرف المفاھیم الآتیة:  

  الانشطار النووي
  الاندماج النووي
  الأسر الإلكتروني

  التي تحدث لنواة الذرة عند خروج الإشعاعات منھا  أن یشرح التغیرات -
 :أن یقارن الطالب بین الأشعة الآتیة -

 .أشعة جاما –بیتا الموجبة  –بیتا السالبة  –ألفا 

  تذكــر أن:  
  :التغیرات الطبیعیة التي یمكن أن تحدث لنواة الذرة

αHe 

  ھي انویة ذرة الھلیوم:جسیمات ألفا 
  ٤وعدد الكتلة بمقدار  ٢یقل العدد الذري بمقدار  -

-β  e 

 ھي عبارة عن إلكترونات:أشعة بیتا السالبة  -
بینما یظل عدد الكتلة  ١لذلك یزداد العدد الذري بمقدار )   - β(ینتج شعا بیتا من تحول أحد النیوترونات إلى بروتون  إلكترون  -

 كم ھو
   - β +ـــــــــــ بروتون نیوترون ــــــــــــ

  :أمثلة 

  Th                     e     +        Pa   

 

  Pa                     e      +        U    

   β+  eإشعاع بیتا الموجبة  - ٣

  .عبارة عن بوزیترونات : أشعة بیتا الموجبة 
  .وتون جسیم لھ كتلة الإلكترون وشحنة البر: البوزیترون 

بینما یبقى عدد الكتلة  ١تنتج أشعة بیتا الموجبة من تحول أحد البروتونات إلى نیترون و بوزیترون لذلك یقل العدد الذري بمقدار 

  . كما ھو

  +β+ بروتون                            نیترون 

  14 N                      14C     +    e  

 

234 234 

234 234 
91 

91 

90 

0 

0 

-1 

-1 92 

7 6 
 

-1 

0 
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 : الأسر الإلكتروني   - ٤

تقوم النواة بأسر إلكترون من المجال الداخلي للذرة ویتبع ذلك انتقال الإلكترون من أحد المستویات الخارجیة إلى المستوى الداخلي 
  .وینبعث الفرق في الطاقة على ھیئة أشعة سینیة 

   X ray+بروتون                            نیوترون + ثم       إلكترون  

  .ویبقى عدد الكتلة كما ھو  ١سر الإلكتروني یقل العدد الذري بمقدار لذلك في عملیة الأ
    K +    e                       Ar    +    x  ray  

 ): γ(انبعاث أشعة جاما  - ٥

  .ھي أمواج كھر ومغناطیسیة عالیة التردد والطاقة ولا تنتج عنھا أي تغیر في العدد الذري أو الكتلي  

    Tc *                 Tc + γ  
    Tc *                 Tc + γ  

 :اكتشاف النیوترون 

  م  ١٩٣٢أكتشفھ شادویك عام 
  .یستخدم النیوترون كقذیفة نوویة ممتازة لأنھ لا یتنافر مع النواة حیث أنھ متعادل كھربیا 

  :تجربة شادویك لاكتشاف النیوترون 

nCHeBeط ++ →+ 1
0

12
6

4
2

9
4  

# 

  :النشاطیة الإشعاعیة 
  .عدد النوي المنحلة من العنصر في الثانیة الواحدة 

  

  

  ثابت الانحلال : ل 

  :وحدات القیاس للنشاطیة الإشعاعیة 

é -  ث/ انحلال  
  ث / انحلال  ١٠١٠×  ٣.٧= كوري  -

 العدد الأصلي  للأنویة . ز          ن× ل -و× . ن= ن 
  الكتلة الأصلیة . ز         ك ×ل  -و× .  ك= ك 

é½ 

  . الزمن اللازم لانحلال  نصف نویات العنصر المشع 
  =  ½ ز 

  
  .ھي ذرات لنفس العنصر تتفق في عدد البروتونات وتختلف في عدد النیوترونات : النظائر 

40 40 0
 40 19 -1 18 

∴  Δ ن  
Δ ز  

 

α ن Δ ن  
Δ ز  

 

 ن× ل =  -

٠.٦٩٣  
 ل

١  
٢  
  =  ز
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é 

  بحوالي )قوي التنافر بین البروتونات (بیة القوي النوویة داخل النواة اكبر من القوي الكھر
  .متر أو اقل  ١٥– ١٠مرة وذلك عندما تكون المسافة بین البروتونین   ٤٠

  تعمل القوي النوویة عل تماسك النواة وترابط مكوناتھا 

é 

  . والطاقة یمكن أن تتحول إلى كتلة  الكتلة والطاقة ھما شكلان لمفھوم واحد ویمكن للكتلة أن تتحول الى طاقة
  ض ٢ك ع= الطاقة 

  ف . ا. م ٩٣١×) الكتلة الذریة للنواة  –كتلة مكونات النواة حسابیا = (طاقة الربط النوویة 
  عدد الكتلة ÷ طاقة الربط الكلیة =  متوسط طاقة الربط لكل نیوكلیون 

é 

  .  طبیعیا  :الاضمحلال  -١
  . صناعیا:      لالالانح -٢
  .انشطار نووي ثقیلة إلى أكثر ثباتا:     الانشطار -٣
 .تندمج أنویھ خفیفة لتنكون نواة أثقل:       الاندماج -٤
 

° 

تي تقذف عند قذفھا بنیوترونات إلى نواتین أو أكثر ومقدار كبیر من الطاقة وعدد من النیوترونات الحرة ال  U 92 235تنشطر أنویة 
  )تفاعل متسلسل(انویھ أخرى 

  یتم التحكم في ھذا التفاعل بامتصاص النیوترونات عن طریق قضبان ماصة للنیوترونات مثل الكادمیوم

° 

  .یعتبر أقل خطرا من الانشطار النووي لعدم وجود إشعاعات

²² 

على قوة التنافر بین النواتین المندمجتین لذلك یستخدم تفاعل انشطاري لكي یحدث التفاعل لابد من توفر طاقة كبیرة للتغلب 
 .الاندماجي

  )في الشمس: (كمثال للتفاعلات الاندماجیة
He 4+             طاقة                                               

2                            +  12H   12 H    

°  

    ف. أ. م ٩٣١×) الكتلة الذریة للنواتج  –الكتلة الذریة للمتفاعلات (   =طاقة التفاعل النووي 
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ç 

  .ھو الآلة التي یتم بداخلھا التفاعل النووي 

ç 

  . عملیة الانشطار النووي -١
  ). التحكم في التفاعل ( نیوترونات تھدئة ال -٢

  . تركیز النیوترونات في قلب المفاعل -٣
  . نقل  الحرارة من داخل المفاعل إلى خارجھ  -٤

ç 

  عداد جایجر -١
  الغرفة السحابیة  -٢
  

à 

  ).موتھا(یا تعمل على تأین الذرات وتفكك المركبات وتلف الخلا -
  ینتج تغیر أساسي في تركیب الخلایا فتنقسم سریعا مما یودي الى تلف العضو  -
  ).الأورام السرطانیة (

à 

  . استخدام النظائر المشعة في الطب في عملیات تشخیص الأمراض وعلاج البعض منھا
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 :  

 :  

    :عدد جایجر  ١

    :الغرفة السحابیة   ٢

    :ووي قضبان الكادمیوم في المفاعل الن  ٣

    :المشع  ١٣١نظیر الیود   ٤

    :المشع ١٤نظیر الكربون   ٥

    :المفاعل النووي   ٦

    :لوح البرافین في تجربة شادویك    ٧

__________________________________________________________________________  

 :  

 بیتا السالبة بیتا الموجبة آلفا وجھ المقارنة

   طبیعتھا
  
  

 

  

    قدرتھا على النفاذ

    قدرتھا على التأین

تأثرھا بالمجالات 
 الكھربیة والمغناطیسیة

   

 .التعریف  اسم المصطلح -
    :الإلكتروني الأسر   ١

    :النشاطیة الإشعاعیة لعنصر   ٢

    :عمر النصف لعنصر   ٣

    :النظائر   ٤

    :النظریة النسبیة   ٥

    :التفاعل النووي   ٦

 
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 

 

  ما ھي العملیات التي تحدث داخل المفاعل النووي ؟
__________________________________________________________________________  

 

  .یعتبر النیوترون من أفضل القذائف النوویة   -

.....................................................................................................................  

  .الكتلة الذریة لأكثر العناصر لیست رقما صحیحا  -
.....................................................................................................................  

  .م  ١٥ – ١٠عدم وجود نواة  لآي عنصر قطرھا اكبر من  -

.....................................................................................................................  

  .كتلة مكونات  النواة حسابیا اكبر من الكتلة الفعلیة لھا  -

..................................................................................................................... 

  .یشترط لإحداث عملیة اندماج نووي وجود انشطار نووي -

..................................................................................................................... 

  .لا یسبب النیوترون تأین المواد آلتي یمر خلالھا -

..................................................................................................................... 

  .تنحرف جسیمات آلفا بمقدار اكبر من انحراف جسیمات بیتا  -
.....................................................................................................................  

 

اكتب اثنین من مخاطر الإشعاعات النوویة ؟  
__________________________________________________________________________  

 :  

  .خروج جسیم آلفا  -١
.....................................................................................................................  

  .خروج جسیم بیتا الموجب  – ٢
.....................................................................................................................  

  .سالبخروج جسیم بیتا ال - ٣

.....................................................................................................................  

  .الآسر الإلكتروني -٤

..................................................................................................................... 

  . خروج أشعة جاما من نواة ذرة ما -  ٥

..................................................................................................................... 
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  جم منة بعد ساعة واحدة ؟ ٨دقیقة فكم تصبح كتلة  ٤.٨إذا كان عمر النصف للفرانسیوم  -١
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 جرام احسب عمر النصف   للرادون ؟ ١یوما تبقى منھا  ١٩عینة من الرادون كتلتھا جرام واحد وبعد   -٢
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  فما سرعة الانحلال لجرام واحد منھ؟  ٢٣٤ملیون سنة والوزن الذري  ١٣٦٠٠إذا كان عمر النصف للثور یوم  -٣

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

35احسب متوسط طاقة الربط لكل نیوكلیون في نواة ذرة الكلور   -٤
17Cl     ذ ؟   . ك .و  ٣٥.٥علما بان كتلتھ الذریة 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 من كمیتة قبل عام احسب عمر النصف لھ وثابت انحلالھ ؟   ٠.١٢٥عنصر مشع تبقى منھ  -٥
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 :للیورانیوم ثلاث نظائر ھي   -٦

  
              U   233   

          U        235       ) ٠.٧١٥نسبة وجوده  ( %  
              U    238        ) ٩٩.٢٨نسبة وجوده  (%  

                                                         احسب الكتلة الذریة للیورانیوم   

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

nCHeBeط              احسب الطاقة الناتجة من تفاعل شادویك                     -٧ ++ →+ 1
0

12
6

4
2

9
4  

  :علما بأن    
  ذ. ك. و   ٤.٠٠٣٩=  كتلة جسیم ألفا 

  ذ. ك .و    ٩.٠١٥=   كتلة البریلیوم  
  ذ. ك. و ١٢.٠٠٨٧=  كتلة الكربون   
  ذ. ك. و  ١.٠٠٨٧=  كتلة النیوترون 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  

  
  
  
  
  

 
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  هـ ١٤٢١الوزارة 

nCHeBeط:                                      ل النووي الآتي احسب الطاقة المتحررة من التفاع -١ ++→+ 1
0

12
6

4
2

9
4  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

المملكة العربیة السعودیة على ید الملك عبد العزیز یرحمھ االله في  كغم بالنشاطیة الإشعاعیة عند تأسیس ١بدأت مادة كتلتھا   -٢
  . ١-عام  ٥– ١٠×  ٦٩٣.١٤٧= كغم ؟ علما بأن ثابت الانحلال للمادة  ٠.٥ففي أي عام تصبح كتلتھا . ھـ  ١٣١٩عام 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  هـ دور ثان ١٤٢١الوزارة 

  .احسب كتلتھ المتحولة إلى طاقة . ف .إ.م ١٨٦٢عنصر مشع طاقة الربط لنواتھ 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  هـ دور ثان ١٤٢٣زارة الو

  .ذرة ٢٢ ١٠×  ٣.٦ثانیة وعدد ذراتھ  /   ١٠– ١٠×  ٧.٤٨احسب النشاطیة الإشعاعیة لعنصر ثابت الانحلال لھ  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  هـ ١٤٢٥الوزارة 

والكتلة الذریة للمواد الناتجة من ) ذ . ك . و ٢٤٠.٠٦٠٩( في تفاعل انشطاري إذا كانت الكتلة الذریة للمواد الداخلة في التفاعل  -

  ).ف . إ . م ( فاحسب الطاقة المتولدة عن ھذا التفاعل بوحدة ) ذ . كـ . و ٢٣٦.٩٣٣٧( التفاعل 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  هـ دور ثان ١٤٢٤الوزارة 

( علماً بأن الكتلة الذریة للرصاص )  ١٢٥( وعدد نیوتروناتھا )  ٨٢( احسب طاقة الربط لنواة الرصاص التي عدد بروتوناتھا 
  ).ذ . ك . و ٢٠٧.٢

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  هـ ١٤٢٤الوزارة 

  :اختر الإجابة الصحيحة

  :بالثانیة یساوي ) ث / ٥ - ١٠×  ٦.٩٣(  عمر النصف لعنصر مشع ثابت الانحلال لھ 

 )٥ ١٠×  ٧.٦٢٣،   ٤ ١٠×  ١،    ٤– ١٠×  ١،     ٥ -١٠×  ٧.٦٢٣  (  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
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 

  

أشعة 
  αألفا  

 β-أشعة بيتا السالبة 

  

  β+أشعة بيتا الموجبة 

  

أشعة 
جاما  
γ  

  

  الأسر الإلكتروني

ھا
من

ث 
نبع

ي ت
الت

ي 
نو
ال

  

  

 تنبعث
 من
 الأنوية
 ذات
 العدد
 الكتلي
  الكبير
 

 

تنبعث من الأنوية التي يزيد 
فيها عدد النيوترونات عن 

  عدد البروتونات

 

 

 

-β 

تنبعث من الأنوية التي يزيد 
  فيها

ت عن عدد عدد البروتونا
  النيوترونات

 

 

+β 

  

ية
عال
 ال
قة
طا
 ال
ت
 ذا
ية
نو
الأ

ن 
 م
ث
بع
تن

  

  

  

إلكترون ) أسر(تقوم النواة بالتقاط 
  من المدارات القريبة لها 

 

 

 

X ray  

ها
عت
طبي

  

أنوية 
الهليوم  

++He4
2

 

e0إلكترونات سالبة 
e0بوزيترونات     −1

1+  

ت 
جا
مو

ية
يس
اط
غن
وم
هر
ك

  

 

ي
كتل
وال

ي 
ذر
 ال
دد
الع

ى 
عل

ها 
ثر
أ

  

يقل 
العدد 
الذري 
بمقدار 
٢  

يقل 
العدد 
الكتلي 
بمقدار 
٤ 

يزداد العدد الذري بمقدار 
١  

يبقى العدد الكتلي كما 
هو 

  ١قدار يقل العدد الذري بم

يبقى العدد الكتلي كما هو 

ي
ذر
 ال
دد
لع
ر ا
تأث
 ي
لا

لي  
كت
 ال
دد
لع
ر ا
تأث
 ي
لا

  

  ١يقل العدد الذري بمقدار 

هويبقى العدد الكتلي كما 
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 ـــــامـــــــــــــــــخـــص  عــــــــــــــمــلـــــ
  التعاریف

 التعریف الكمیة الفیزیائیة
  لطاقة التي یعطیھا المولد لكل كولوم یجتازه مقدار ا  القوة المحركة الكھربائیة لمولد

  خاصیة ممانعة الموصل لمرور التیار الكھربائي فیھ مما ینتج عنھا ارتفاع في درجة الحرارة   المقاومة الكھربائیة
  مقاومة موصل منتظم المقطع طولھ وحدة الأطوال و مساحة مقطعھ وحدة المساحات  المقاومة النوعیة 

ھي مركبات أو مواد تمتاز بأن مقاومتھا الكھربائیة تساوي الصفر عند درجة الحرارة الحرجة   توصیلالنواقل فائقة ال
  .للمادة 

  .عند ثبات درجة الحرارة تتناسب شدة التیار المار في موصل طردیاً مع فرق الجھد بین طرفیھ   قانون أوم
  .فولت  ١بیر عندما یكون فرق الجھد بین طرفیھ أم ١مقاومة ناقل یمر بھ تیار شدتھ   تعریف الأوم حسب قانون أوم

  .أمبیر  ١أوم عندما یمر بھ تیار شدتھ  ١ھو فرق الجھد بین طرفي ناقل مقاومتھ   تعریف الفولت حسب قانون أوم
  .فولت  ١أوم و فرق الجھد بین طرفیھ  ١ھو شدة التیار المار في ناقل مقاومتھ   تعریف الأمبیر حسب قانون أوم 

  .سعر  /جول ٤.١٨النسبة بین الطاقة الكھربائیة المارة في ناقل و كمیة الحرارة المتولدة فیھ ھي    جولقانون 
قانون حفظ الطاقة لدائرة 

  كھربائیة
  .الطاقة الكلیة لأي دائرة معزولة ھي مقدار ثابت 

  . كمیة الشحنة الكھربائیة في دائرة كھربائیة معزولة ھي مقدار ثابت  قانون حفظ الشحنة
مجموع شدات التیار = مجموع شدات التیار الداخلة  : عند أي نقطة تفرع في دائرة كھربائیة فإن   القانون الأول لكرشوف

  .الخارجة 
مجموع الجھود في = مجموع القوى المحركة الكھربائیة : لأي مسار مغلق في دائرة كھربائیة   القانون الثاني لكرشوف

  .الدائرة 
  .المنطقة المحیطة بھذا المغناطیس و التي یظھر فیھا أثر ھذا المغناطیس   ي لمغناطیسالمجال المغناطیس

اتجال المجال المغناطیسي عند 
  نقطة

  .الاتجاه من القطب الجنوبي إلى القطب الشمالي لإبرة مغناطیسیة حرة موضوعة في تلك النقطة 

التدفق المغناطیسي من خلال 
  سطح

  .یسي التي تخترق ھذا السطح عمودیاً علیھ ھو عدد متجھات الحث المغناط

تسلا من خلال مساحة مستویة عمودیة ) ١(ھو تدفق مغناطیسي لمجال مغناطیسي منتظم شدتھ   الویبر
  ٢م) ١(علیھ مقدارھا 

تأثیریة عندما یتغیر التدفق المغناطیسي خلال دائرة  كھربائیة تتولد فیھا قوة محركة كھربائیة   ظاھرة الحث الكھرومغناطیسي
  .یتناسب مقدارھا مع معدل تغیر التدفق بالنسبة للزمن 

  .إن اتجاه التیار التأثیري المتولد في ملف یقاوم السبب الذي أحدثھ    قانون لنز
فولت عندما تتغیر شدة التیار المار  ١الحث الذاتي لملف تتولد فیھ قوة محركة تأثیریة مقدارھا   الھنري

  .ثانیة /أمبیر ١بمعدل 
  .ھي إمكانیة تحریر إلكترونات معدن ما بواسطة شعاع ضوئي مناسب   ظاھرة التأثیر الكھروضوئي

  .ھو أقل تردد لشعاع ضوئي كافٍ لتحریر إلكترونات المعدن   تردد العتبة للمعدن
  ھو سلسلة الترددات الضوئیة الصادرة عن ذرات ھذا العنصر  الطیف الذري لعنصر

  .في الطول باتجاه حركتھا ) انكماشا(لمتحركة بالنسبة لراصد ساكن تعاني تقلصاً ان الأجسام ا  نسبیة الطول
  .عدد النوى المنحلة من ھذا العنصر في الثانیة الواحدة   النشاطیة الإشعاعیة لعنصر مشع

  .ھو الزمن اللازم حتى تنحل نصف نویات عنصر مشع   )ز(عمر النصف 
  .تتفق في عدد البروتونات و تختلف في عدد النیوترونات ھي ذرات من ھذا العنصر   نظائر العنصر

  .أن الكتلة یمكن أن تتحول إلى طاقة و كذلك الطاقة یمكن أن تتحول إلى كتلة   نظریة الكتلة طاقة لانشتاین
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  التعلیلات 
  توصیل الأجھزة في المنازل على التوازي ؟

كذلك إذا . ل المقاومة الكلیة أي تقلیل الطاقة المستھلكة و لزیادة شدة التیار المار توصل الأجھزة في المنازل على التوازي لتقلی
  .تعطل أحد ھذه الأجھزة فإنھ لا یتسبب في انقطاع التیار عن باقي الأجھزة 

  طویلة ؟ ةتسخن البطاریات عند استخدامھا لفتر
  .داخلیة للمولد التي لا تخلو منھا أي بطاریة تسخن البطاریات عند استعمالھا لفترة طویلة بسبب وجود المقاومة ال

 
  الوقوف على أرض جافة و معزولة یقي من خطر الصعق الكھربائي بإذن االله ؟

الوقوف على أرض جافة و معزولة یقي من خطر الصعق الكھربائي بإذن االله لأن مقاومة الجسم تكون كبیرة جداً فلا یمر بھ 
  .أو الجدار تكون مقاومتھ أقل و تقل أكثر عندما تكون الأرض مبللة التیار بینما إذا كان ملامس للأرض 

  
  ثلاث أسلاك ؟) الثلاجة ، غسالة الملابس( یخرج من أغلب الأجھزة الكھربائیة مثل 

یخرج من أغلب الأجھزة الكھربائیة مثل الثلاجة و الغسالة و غیرھا ثلاث أسلاك ھي سلكا أسلاك مرور التیار و الثالث سلك 

  .مھمتھ توصیل جسم الجھاز بالأرض حتى یتسر التیار الأكبر عند حدوث توصیل إلى الأرض  :ریض التأ

 لا یمكن إصلاح الدائرة المتكاملة إذا تعطلت ؟
  .لأنھ لا یمكن فصل مكوناتھا عن بعضھالا یمكن إصلاح الدائرة المتكاملة إذا تعطلت 

  عندما توصل توصیلاً أمامیاً ؟) س - م(أو ) م - س(مرور التیار في الوصلة الثنائیة 
عند توصیل مھبط الوصلة بالقطب السالب للبطاریة و مصعد الوصلة بالقطب الموجب تنجذب الإلكترونات الحرة القریبة من 

نحو القطب الموجب للبطاریة ) س(نحو القطب الموجب للبطاریة و الفجوات القریبة من مھبط المقوم ) م(مصعد الوصلة 
  .ائي كبیر نسبیاً عبر الوصلة الثنائیة فیمر تیار كھرب

  
  عندما توصل توصیلاً عكسیاً ؟) س - م(أو ) م - س(عدم مرور التیار في الوصلة الثنائیة 

إذا عكس وضع أقطاب البطاریة بالنسبة لأقطاب المقوم البلوري لا یمر تیار كھربائي و كانت مقاومة المقوم كبیرة نسبیاً و 
  .یحدث مرور للتیار أي یتم التغلب على مقاومة المقوم ) جھد الانھیار العكسي ( عن حد معین لكن عند زیادة فرق الجھد 

  
 لبلورة موجبة دون توصیلھا بمصدر للتیار ؟ مرور التیار عندما توضع بلورة سالبة ملاصقة

حرك لتملأ الفجوات سوف تت) س(إذا وصلنا بلورة موجبة بأخرى سالبة فإن الإلكترونات الفائضة من البلورة السالبة 
  .ویستمر ذلك حتى یبلغ فرق الجھد مقدار معین یتوقف عنده تسرب الإلكترونات).م(الفائضة في البلورة الموجبة 

  
 لا یتم ارسال الموجات الصوتیة مباشرة عبرالفضاء ؟

و ھو تردد  ھیرتز ٢٠٠٠٠ – ٢٠لا یتم إرسال موجات الصوت عبر الفضاء مباشرة لأن تردد موجات الصوت یقع بین 
 ٥ ١٠(منخفض لا یمكن بثھ كموجات في الھواء إلى مسافات بعیدة لذا یتم تحمیل ھذه الموجات على موجات عالیة التردد 

  .حیث تستقبل ھذه الموجات عبر الھوائي ثم تتم عملیة فصل التیار الصوتي عن الموجة الحاملة ) ھیرتز
 سیة ؟تسمى الأشعة السینیة بالظاھرة الكھروضوئیة العك

تسمى الأشعة السینیة بالظاھرة الكھروضوئیة العكسیة لأن الظاھرة الكھروضوئیة یتم فیھا تسلیط شعاع ضوئي لنزع 
إلكترونات سطح المعدن لتكون تیار كھروضوئي أما في الأشعة السینیة فإننا نولد تیار من الإلكترونات لتصطدم بإلكترونات 

  ) .سیني(سطح المعدن فینتج شعاع ضوئي 

  أطيب التمنيات بالتفوق
 إبراهيم عبد العظيم/ أ 
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